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Ezen a napon ünnepeljük a szoptató édesanyákat, és 
megköszönjük önfeláldozását azon anyukáknak, akik 
nıi tejet adtak mások babájának. 

Magyarországon elıször 1993-ban ünnepeltük meg az 
anyatej világnapját. Azóta kistérségünk településein a 
védınık minden évben szerveznek ünnepséget gondo-
zottaik számára, vagy valamilyen formában köszöntik 
İket. 

A WHO és az UNICEF 2002-ben Globális Stratégiát 
indított a csecsemık és kisgyerekek táplálására annak 
érdekében, hogy a szakemberek ösztönözzék és támo-
gassák a 6 hónapos korig kizárólagos szoptatást, és an-
nak folytatását akár 2 éves korig. 

A kizárólagos szoptatás azt jelenti, hogy a csecsemı az 
anyatejen kívül semmilyen egyéb ételt vagy italt nem 
kap. 

Az anyatej ugyanis a gyermek fél éves koráig minden 
szükséges tápanyagot tartalmaz: 
• Fontos energia és fehérjeforrás. 
• Két éves korig segít megvédeni a gyereket a legtöbb 

betegségtıl. 
• Olyan hosszúláncú telítetlen zsírsavakat is tartalmaz, 

melyek szükségesek az agy és a retina fejlıdéséhez. 
• Az anyatej segíti az agysejtek érését. Ezek a zsírsa-

vak sem a tehéntejben, sem a tápszerekben nem 
találhatók. 

• Újabb vizsgálatok szerint védelmet nyújt a diabetes, 
a sclerosis multiplex, valamint a tehénfehérje aller-
gia ellen is. 

• A szoptatás az anya egészsége szempontjából is 
fontos, mivel segíti visszanyerni alakját, méhe álla-
potát, megvédi az emlırák és a méhtestrák ellen 

• Kényelmes, mert az anyatej mindig „kéznél” van, 
nem kell elkészíteni, sohasem savanyodik meg, in-
gyen van és kizárólag a babáé. 

• Lélektani szerepe is van a szoptatásnak, mivel általa 
a baba-mama kapcsolata szorosabbá válik 

• Igen fontos az immunológiai szerepe, mert véd a 
tehéntej allergia ellen, ugyanis az anyatej fehérjéi 
immun azonosak a babáéval, az immunrendszere 
nem tekinti ıket idegennek, azaz allergénnek. 

• Más az összetétele kora,- illetve érett baba születése 
esetén, más reggel, este, elıtej, utótej esetén. Mivel 
az utótej zsírban dúsabb, ezért érdemes tovább mel-

len tartani a csecsemıt. 
• A koraszülött baba mamájának teje több fehérjét, 

nátriumot, foszfort, kalciumot tartalmaz, mint a 9 
hónapra született baba mamájáé. 

Egy példa az állatvilágból: A kenguru különbözı ösz-
szetételő tejet termel a még szopó nagyobb testvérnek és 
az újszülöttjének. Az anyatej tehát nem híg, nem vizes, 
egyben ital is! A fölösleges anyatejet le lehet fagyaszta-
ni, és fél év múlva pótlásnak, vagy fızelék készítéséhez 
fel lehet használni. Felolvasztása vízfürdıben történjen, 
és NE FORRALJUK!! 

Ahhoz, hogy az anyatejnek mindez a jó hatása érvé-
nyesüljön, természetesen az is fontos, hogy az édesanya 
helyesen táplálkozzon a szoptatás ideje alatt. Ne fo-
gyasszon tehéntejet, halat, mogyorót. 

A szoptatás átmeneti nehézsége lehet, hogy kevés a tej, 
nem akar szopni a csecsemı, bereped a mellbimbó, be-
gyullad a mell, befelé fordul a mellbimbó stb. 

Sokszor csak lelki támaszra és egy kis segítségre van 
szüksége az anyának. Szülés után fokozottabb az érzé-
kenység, elbizonytalanodás. Általában csak akarat, ki-
tartás kérdése a szoptatás. Bizonyos népcsoportoknál, pl. 
fejlıdı országokban gyermekük 3-4 éves koráig is szop-
tatnak a mamák, mert csak így tudják biztosítani gyer-
mekük fehérjeszükségletét. 

Nyáron kánikulában ne válasszuk el a babát! Annyi-
szor szopjon, ahányszor igényli, mert megnyugtatja, 
szomját oltja, elaltatja. Az anya gondolatai, érzései segí-
tik, illetve gátolják a tejelválasztást. A szorongás, aggó-
dás, fájdalom gátolja, a pozitív gondolkodás segíti. 

Az öröm, a boldogság az önbizalmat erısíti. 
Idézem egy angol szülészorvos szavait: „Az újszülött-

nek igénye van: az anya karjainak melegére, emlıjének 
táplálására, biztonságra amit az édesanya jelenléte nyújt. 
A szoptatás mindhármat egyszerre elégíti ki.” 

Végezetül magam és védını kolleganıim nevében azt 
kívánom minden édesanyának, hogy BÉKÉBEN, 
EGÉSZSÉGBEN, és nem utolsósorban JÓLÉTBEN 
nevelhessék fel gyermekeiket! 
 
                       Bella Lászlóné sk.    Tóth János 
                  kistérségi vezetı védını                  polgámester 
ÁNTSZ Dorogi, Esztergomi Kistérségi Intézete 
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KépviselıKépviselıKépviselıKépviselı----testületi ülésektestületi ülésektestületi ülésektestületi ülések    
A képviselıtestület három ízben rendkívüli testületi 
ülésen foglalkozott a Kálvária dombi telekkialakítás 
helyzetével, és további sorsával.     

2007. július 9. és július 30.2007. július 9. és július 30.2007. július 9. és július 30.2007. július 9. és július 30.  
Megjelentek a Képviselıtestület megválasztott tagjai: 
Adamik Sándor, Boros László, Csobán Zoltán, Frank 
György, Juhos Tamás, Kovács István, Hanzelik Gábor, 
Misikné Lóczki Irén 
Dr. Holicska Judit jegyzı 
Papp Pál alpolgármester 
Tóth János polgármester 
A július 30.-ai ülésen Kun János építész. 
 
• A július 9.-ei ülésen sok érv hangzott el a beruházás 

ellen és mellett. A képviselıtestület nem tudott dönte-
ni. A polgármester elnapolta a vitát július 30-ra.  

• A július 9.-ei ülésen körvonalazódott az a mőszaki 
minimum, amit a telekkialakításnál figyelembe vesz a 
képviselıtestület. Az út szegélyezett, makadám kivi-
telő, a közmővek telekhatáron belül ledugózva, a 
csapadékvíz elvezetı árok kikövezetten kiépítve. A 
közvilágítási hálózat földkábelezéssel kerül kivitele-
zésre. A villamos csatlakozást a telektulajdonos való-
sítja meg földkábeles bekötéssel, a hozzá legközeleb-
bi villamos csatlakozó szekrénybıl.  

• A következı testületi ülésre hiánypótlásként a két 
hitelkeret futamütemezését kérte a testület. 

• A képviselıtestület a következı, július 30.-ai ülésen 
teljes létszámban vett részt.  

• A képviselıtestület elıtt két alternatíva állt: 
1. A képviselıtestület elutasítja a beruházás folytatását. A képviselıtestület elutasítja a beruházás folytatását. A képviselıtestület elutasítja a beruházás folytatását. A képviselıtestület elutasítja a beruházás folytatását. 

Az eddig felvett hitelösszeget, valamint egy - már 
korábban eladott - telek árát hosszúlejáratú (10 éves) 
hitellel váltja fel. Ez a kamataival 10 év alatt 35 mil-
lió forintjába kerülne a falunak. A földterület egy 
darabban (ez mintegy 7,5 ha) értékesítheti egy nagy-
befektetınek. Ebben az esetben a helyi építési sza-
bályzat, valamint a rendezési terv elıírásain túl az 
önkormányzat nem rendelkezett volna más be-
leszólási joggal. A július 30.-ai testületi ülésig nagy-
befektetıi szinten 3 érdeklıdı nézte meg a Kálvária 
dombot, egy cég levélben érdeklıdött. Választ végül 
senki nem adott, vételi szándékot nem mutatott.  

2. A képviselıtestület saját beruházásként folytatja a A képviselıtestület saját beruházásként folytatja a A képviselıtestület saját beruházásként folytatja a A képviselıtestület saját beruházásként folytatja a 
telekkialakítást. telekkialakítást. telekkialakítást. telekkialakítást. A július 30.-ai ülésre kialakult egy 
5200 Ft/m2 -es bruttó telekár. A hitelszerzıdés sze-
rint 8 év alatt kell a felvett hitelt és kamatait törleszte-

ni. A kialakítandó 39-40 darab építési telekbıl 26-28 
értékesítése szükséges ahhoz, hogy a hitelt és kamata-
it visszafizethessük (amibıl a közmő és az útkialakí-
tás valósul meg). Ez évente 3-4 telek eladását feltéte-
lezi. A hitel 10%-os önrésszel mőködik, így ennek 
biztosítása elıszerzıdéssel, vagy szerzıdéskötéssel 
foglalóként biztosítható. A korábbi jelentıs villamos 
közmőköltségeket (mérnöki becslés) alaposan csök-
kentette az a tény, hogy az E.ON saját beruházásként 
vállalta a 22 kW-os nagyfeszültségő hálózat új nyom-
vonalának kialakítását, egy szakaszon földkábellel 
vezetve, valamint egy szakaszon egy 400 kW-os 
kompakt transzformátorállomás telepítését. A mérnö-
ki becsléssel ellentétben, egy-két versenycég lényege-
sen kisebb árat adott meg. A sikeres értékesítés felté-
tele a megfelelı reklámtevékenység (média, Internet).  

A képviselıtestület hosszas vita és mérlegelés után név A képviselıtestület hosszas vita és mérlegelés után név A képviselıtestület hosszas vita és mérlegelés után név A képviselıtestület hosszas vita és mérlegelés után név 
szerinti szavazással döntött a beruházás folytatása mel-szerinti szavazással döntött a beruházás folytatása mel-szerinti szavazással döntött a beruházás folytatása mel-szerinti szavazással döntött a beruházás folytatása mel-
lett.lett.lett.lett. 
• A képviselıtestület 2007. augusztus 13-án további 

rendkívüli testületi ülést tartott. A testületi ülésrıl 
igazoltan hiányzott Papp Pál alpolgámester és Frank 
György képviselı. A testületi ülésen részt vett a Csi-
ky & Társa Kkt. képviseletében Csiky Gábor mőszaki 
igazgató. A korábbi döntés értelmében a képviselı-
testület számba vette a fontosabb feladatokat: 

• Az útlejegyzések I. és II. ütemének felgyorsítása.  
• A telekkialakításban érintett területen a 100%-os 

önkormányzati tulajdon biztosítása. A magántulaj-
donban levı, és a telekkialakításban érintett földek 
megvásárlása.  

• A közmő kialakítások becsült összegük alapján egy-
szerő közbeszerzési eljárás alá esnek, így jelentıs idı 
takarítható meg.  

• Az MFB (Magyar Fejlesztési Bank) felé kérelmezni 
kell a hitel rendelkezésre állási idejének egy éves 
meghosszabbítását, mivel 2007 végén ez lejár.  

• Az építési engedély megszerzéséhez szükséges a 
szennyvíztisztítói közmőnyilatkozat beszerzése.  

• A geodéziai munkák mellett el kell végeztetni a telek-
összevonásokat, így a végleges telkek kialakítását.  

• A képviselıtestület a jogi eljárások mielıbbi lebo-
nyolítását tartotta a lesürgetıbb feladatnak. Követ-
kezı lépésként a kiviteli tervek engedélyeztetését 
jelölte meg, melyet a közbeszerzési eljáráson nyer-tes 
út és közmőtervezı cégek végezhetnek. Az út és köz-
mőépítést egyszerre lehet megpályáztatni. A feszes 
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tempó mellett a testület úgy látta, hogy 2008 júliusáig 
várhatóan megindulhatnak az építkezések az eladott 
telkeken. A telekkialakítást hirdetni kell a médiában! 
Fontos szerepe van ebben a leányvári honlapnak is! A 
képviselıtestület döntött a köz-mővesített telkek 
2007. évi áráról. Ez bruttó 5200 Ft/m2. A testület ezt 
az árat évente felülvizsgálja. Az idei igénylıkkel 
elıszerzıdést kíván kötni, ami garantálja, hogy ez az 
ár számukra már nem emelkedik. Az ülésen elhang-
zott, hogy számítanak a leányvári fiatalok jelentkezé-
sére, hogy egy szép fekvéső, körpanorámás helyen 
építsék jövıjüket. 

• A képviselıtestület döntött a leányvári óvoda nagy-
csoportja létszámának 20%-os emelésérıl. Az óvoda 
létszámkerete 76 fıre módosul, így minden leányvári 
gyermeket fel tudtunk venni. 

• A képviselıtestület elvi hozzájárulását adta, hogy 
Leányvár csatlakozzon a LEADER pályázati ak-
ciócsoporthoz. Az Európai Unió kidolgozta a módját, 
hogy a vidékpolitika részeként, miként tud a leghatá-
sosabban támogatni. Ez a LEADER. A betőszó jelen-
tése: Közös Akció a Vidéki Gazdaság Fejlesztéséért. 
A pályázati rendszer célja egy-egy térség partnerségi 
bázisú együttmőködésnek fejlesztése újszerő, közös 
programok megfogalmazá-sában és a helyi feladatok 
eredményesebb végrehajtásában. A rendelkezésre álló 
keretösszeg ~ 1 milliárd Ft, ami akciócsoportonként 
elnyerhetı. Az akciócsoportot várhatóan a dorogi és 
esztergomi kistérség 7 települése fogja alkotni. A 
programban való részvétel az önkormányzatok részé-
rıl önerıt nem igényel. A pályázati programban 
résztvevık köre: gazdálkodók, egyéni vállalkozók, 
társadalmi szervezetek, alapítványok, egyesületek, 
non-profit oktatási vagy kulturális szervezetek.  

• A korábbi beszámolási idıszak óta az alábbi jelen-tıs 
dolgok történtek: 

• 2007. augusztus 6-án a három település (Leányvár, 
Kesztölc, Piliscsév) alkotta bizottság elbírálta a közös 
szennyvíztisztító fejlesztését szolgáló elvi vízjogi 

engedélytervet, és a megvalósíthatósági tanulmány 
készítését célzó pályázatokat. A kiírásra két pályázó 
cég jelentkezett. A gyıztes cég a KEVITERV 
PLUSZ Kft. A cég két alternatívában készíti el a ter-
vet: A saját mő tisztítókapacitásának növelése; a do-
rogi szennyvíztisztítóhoz való csatlakozás.  

• A Leányvári Óvoda kertjében elkészültek a hinták, 
játékok és a mászóka környezetének gumi járó-
felülettel való burkolása. Ez jelentıs elırelépés a 
biztonságos játszókert kialakításában.  

• Július 29-én, a vasárnapi szentmise után elköszön-
tünk Dr. Németh János esperes úrtól, aki két évti-
zedes szolgálat után az esztergomi Bazilikában fog 
felelıs beosztást ellátni. A képviselıtestület Dr. Né-
meth Jánosnak „Karitatív tevékenységéért és közös-
ségformáló munkájáért” a Leányvár község díszpol-
gára címet adományozta. Új szolgálati he-lyén sok 
sikert kívánunk neki! Községünk új plé-bánosa 
Feldhoffer Antal úr. Bízunk benne, hogy hamar meg-
szereti Leányvárt, és az itt élı embere-ket. Kívánunk 
neki is sok sikert új beosztásában! 

• Több helyen elhelyezésre kerültek pihenıpadok. A 
sportöltözı elıtt 2, a Mővelıdési Ház buszvárója 
mellett 1, illetve a temetıben 2. A padok kialakítása 
olyan, amely nem éri meg a fémtolvajlásból élıknek 
a „munkát”! Köszönet a padokért a Szenex Bt.-nek, 
aki anyagárban telepítette ezeket! 

• Megkaptuk a rendırségi határozatot a temetıi kapu 
ellopását követı nyomozás után. A „tettes ismeret-
len”. A nyomozást megszüntették (no comment). Az 
új tolókapu és kiskapu rögzítése során minden csavar 
lehegesztésre került. Csak bízni tudunk abban, hogy 
ez a helyén fog maradni. A temetı nyitva tartási rend-
je: Nyári idıszámítás idején: 7 – 20 óráig, téli idıszá-
mítás idején: 8 – 18 óráig. A Halottak napi nyitva 
tartás ettıl eltér. 

Tóth János 
polgármester 

Környezetünk szennyezésérıl általábanKörnyezetünk szennyezésérıl általábanKörnyezetünk szennyezésérıl általábanKörnyezetünk szennyezésérıl általában    

Nap mint nap tapasztalom, hogy a szelektív hulla-
dékgyőjtık környéke tarkállik az elhelyezett, illegá-
lisan odarakott, nem odaillı szeméttıl. 

Legyenek ezek konzerves és sörösdobozok, meg-
unt ruhák, sıt használt gyermekpelenkák bevásárló-
szatyorba csomagolva. Fölöttébb bosszantó, hogy 
az évenkénti lomtalanítás ellenére találunk kerti 

nyugágyat, zuhanytálcát. A bécsi úti szelektív lera-
kóban nem egy alkalommal találunk más település-
rıl átutazóban lerakott illegális szemetet. A vasútál-
lomási parkolás is jó lehetıséget ad suttyomban a 
szemét elhelyezésére. Az így eldobált szemetet a 
Rumpold nem szállítja el! 

Több alkalommal saját eszközeinkkel, és a község 
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Török Imrére emlékezveTörök Imrére emlékezveTörök Imrére emlékezveTörök Imrére emlékezve    

pénzén ürített konténerbe kellett beletenni mások 
„ajándékát”. A buszmegállók kis hulladéktárolóiba 
kis szeszesüvegeket erıltetnek bele, ezzel megnehe-
zítve a zsákos ürítést. Hangsúlyozom, hogy minden, 
személyre utaló papír, csekk, irat alapján lefolytat-
juk a szabálysértési eljárást!!! 

A környezetszennyezés nemcsak a szemetelést je-
lenti, hanem mások életének, pihenésének megza-
varását is. Gondolok itt elsısorban zajongásra, han-
gos zenére, motorbömöltetésre. A társadalmi 
együttélés íratlan szabályain túl az írott szabályok 

betartása mindenki kötelessége! 
Semmilyen ünneplés nem jogosít fel arra bárkit is, 

hogy egész éjszakán át lehetetlenné tegye mások 
nyugalmát; vegyék ezt úgy, hogy a fél falu nem tud 
a zajongástól aludni. A problémát csak büntetéssel 
megoldani nem lehet. A tiszta, csendes, élhetı kör-
nyezet mindenkinek elvárása, de feladata is. Ne 
tegyünk másnak olyat, amit magunkkal szemben 
felháborítónak tartunk! 

Tóth János 
polgármester 

Leányvár község KépviselıLeányvár község KépviselıLeányvár község KépviselıLeányvár község Képviselı----testülete részéretestülete részéretestülete részéretestülete részére    

Alulírott Hanzelik Gábor képviselı a mai nappal 
lemondok a Pénzügyi és Gazdasági Bizottságban 
betöl-tött elnöki posztomról. 

Ezt az alábbi pár mondattal kívánom indokolni. 
Úgy gondolom, a választások óta eltelt idıszak 

minden képviselıtársam és a polgármester számára 
is nyilvánvalóvá tette, hogy bizonyos, a település 
jövıjét alapvetıen befolyásoló kérdésekben teljesen 
más elképzeléseim vannak a polgármester és alpol-
gármester által fémjelzett irányvonalhoz képest. 
Azzal a településvezetési elképzeléssel (a jövıre 
tervezéssel), ami meggyızıdésem szerint a falu 
hosszú távú önállóságának megırzését, és stabil 
gazdálkodásának alapját képezné egy törpe kisebb-
séghez tartozom a testületen belül, ami állandó el-
lentét forrása.  

A választások után egy nagyrészt kicserélıdı tes-
tület tagjai között ezek az elképzelések még nem 
voltak ennyire markánsan érzékelhetıek, ennek 
köszönhetı Pénzügyi és Gazdasági Bizottsági el-
nökké jelölésem és megválasztásom. Azonban ez 
volt az elsı és utolsó alkalom, amikor még élvez-
tem a polgármester és a testület bizalmát. Azt gon-

dolom, ebben a helyzetben az a kisebbségi véle-
mény, ami általam is megjelenik a testület munkájá-
ban, túl fontos pozíciót kapott a testületen belül. 
Úgy érzem az, hogy jelenleg én töltöm be ezt az 
elnöki posztot, inkább gát a testületi többség és a 
polgármester elképzeléseinek megvalósulása út-
jában.  

A falu érdeke azt kívánja, hogy a „szekér” egy 
irányba és jól haladjon. Ezek után véleményem sze-
rint szerencsésebb lenne egy, a többség bizalmát él-
vezı és a polgármester és a képviselık többsége 
által elképzelt iránnyal azonosulni tudó képviselı e 
bizottsági elnöki posztra való megválasztása.  

Természetesen a képviselıi munkámat igyekszem 
ugyanolyan lelkiismeretesen ellátni, mint azt eddig 
is tettem (legalábbis igyekeztem), és az általam ed-
dig képviselt értékek, irányok és elképzelések mel-
lett továbbra is kiállok. Annak a 374 szavazónak, 
aki a 2006-os választáson bizalmával megtisztelt 
tartozom ezzel. 

Leányvár, 2007. július 2.   
Hanzelik Gábor 

képviselı 

Elment egy nagyszerő ember! 
Majd’ tizenöt évig szolgálta a falut szakértelmé-

vel és mindent megoldó képességével. Igazi ezer-
mester volt. Ha kellett villanyt szerelt, főtést, víz-
vezetéket javított. Rendbe rakta a tetıt, kaput he-
gesztett, zászlótartót alakított ki. 

Majd’ egy évet dolgoztunk együtt. Mikor vázol-
tam, hogy mit szeretnék megoldani, ı rögtön rá-
vágta: „Meg lesz oldva”. Valóban, megoldotta.  

A faluban járva sok minden dolog ırá emlékez-

tet. Balesete napján viccelıdtem vele, hogy a főté-
si idény kezdetére várom vissza, mert addig a ka-
zánházat otthon úgyis megcsinálja. 

Már nem jön vissza, és nehezen fogjuk pótolni ıt.  
Megmarad emlékezetünkben, ahogy kerékpárját 

tolja, rajta a szerszámosládával. Emlékét megıriz-
zük! 
 

Tóth János 
polgármester 
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CselgáncsCselgáncsCselgáncsCselgáncs    

Színvonalas és kiváló edzést 
tartott Hadfi Dániel a leányvári 
cselgáncsozóknak. A verseny-
zık nagy szeretettel fogadták 

Európa legjobbját. 
A legkisebbek övaláírásért ostromolták a sikeres 

sportolót.  

Hadfi Dániel EB bajnok edzése LeányváronHadfi Dániel EB bajnok edzése LeányváronHadfi Dániel EB bajnok edzése LeányváronHadfi Dániel EB bajnok edzése Leányváron    

Siófok adott otthont a 41. Judo Balaton Kupaver-
senynek. A versenyen a leányvári judósok remek 
eredményeket értek el. Ez az elsı verseny az alapo-
zó idıszak után, ezt követi a szlovák edzıtábor, 
amelyen 60 fı vesz részt.  

Egyéni eredmények: Serdülık: 33 kg Faragó Nor-
bert 2. hely, 40 kg Rábai Boglárka 1. hely, 50 kg 
Rábai Attila 3. hely, 52 kg Krisztián Izabella 1. 
hely, 60 kg Rábai László 1. hely.  

Ifi: 48 kg Dobosi Szabina 1.hely, 52 kg Krisztián 
Izabella 2. hely.  

Junior: 48 kg Dobosi Szabina 1hely, 52 kg Kriszti-
án Izabella 1. hely, 70 kg Sass Dorottya 1. hely.  

Felnıtt: 90 kg Szikszai György 3. hely, 100 kg 
Péntek Zoltán 1. hely.  

Férfi pénzdíjas abszolút Péntek Zoltán 2. hely. 
Szenior: M7-es kategória 81 kg Pfluger Antal 1. 

hely (60-65éves kor).  
Kiválóan versenyzett Péntek Zoltán és Krisztián 

Iza-bella. Leányvári bírók: Sass Dorottya, Biró Sza-
bolcs, Péntek Zoltán.  

Felkészítık és szervezık: Pfluger Antalné, Deák 
Attila, Pfluger Antal. 

41. Nemzetközi Balaton Kupa41. Nemzetközi Balaton Kupa41. Nemzetközi Balaton Kupa41. Nemzetközi Balaton Kupa    

Te nem hiszel a csodában, tagadod? Nézd csak, nem 
gyızhetlek meg, mert a csoda legfıbb ismertetıjele, hogy 
csodálatos – nem lehet bizonyítani, mint egy élettani 
tényt, nem lehet fényképezni, sem elıre, mennyiségtani 
törvények szerint megjósolni és kiszámítani. 
A csoda megnyilatkozási formáit sem könnyő mindig 
érzékelni: nem jár mindig két lábon, nem lehet fényké-
pezni, nincsenek telekkönyvi, sem anyakönyvi adatai. 
A csoda, egészen egyszerően, megnyilatkozik – s néha 
csak sokkal késıbb értjük meg, mi volt a csoda, hogyan 
avatkozott életünkbe, s mi volt e beavatkozásban a termé-
szetfölötti és csodálatos. A csoda lényegét nem tudom 
megmutatni, sem bizonyítani. De gondolj talán arra, mi-
lyen felfoghatatlan és csodálatos igazi valójában mindaz, 
amit mindennapinak és természetesnek érzel: már a léte-
zés ténye milyen csodaszerő! 

Az, hogy megszülettél, élsz, s egy napon meghalsz!  
Mindezt „természetes”-nek érzed?… 
Már a valóság is csoda, felfoghatatlan, s minden termé-
szetes kellékével és anyagával természetfölötti is! 
Miért is lenne e valószínőtlenül bonyolult valóságnál 
értelmetlenebb a csoda? A világlélek csoda, mely min-
denben megnyilatkozik. Ezért vagyok hívı: mert a világ 
lelke bennem is, hétköznapimban, szomorú és esendı 
sorsomban is megnyilatkozik. 

(Márai Sándor: Füves könyv) 
    

Hatvanadik születésnapja alkalmából sok boldog-ságot, Hatvanadik születésnapja alkalmából sok boldog-ságot, Hatvanadik születésnapja alkalmából sok boldog-ságot, Hatvanadik születésnapja alkalmából sok boldog-ságot, 
erıt, egészséget és további kitartó munkát kívánunk erıt, egészséget és további kitartó munkát kívánunk erıt, egészséget és további kitartó munkát kívánunk erıt, egészséget és további kitartó munkát kívánunk 

Pfluger Antalnak!Pfluger Antalnak!Pfluger Antalnak!Pfluger Antalnak! 
Családja, barátai és a leányvári cselgáncsozókCsaládja, barátai és a leányvári cselgáncsozókCsaládja, barátai és a leányvári cselgáncsozókCsaládja, barátai és a leányvári cselgáncsozók    

A csodárólA csodárólA csodárólA csodáról    
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Lena hírekLena hírekLena hírekLena hírek    

Közhasznúsági jelentés 2006.Közhasznúsági jelentés 2006.Közhasznúsági jelentés 2006.Közhasznúsági jelentés 2006.    

LENA Leányvári Nagycsaládosok EgyesületeLENA Leányvári Nagycsaládosok EgyesületeLENA Leányvári Nagycsaládosok EgyesületeLENA Leányvári Nagycsaládosok Egyesülete    
2518. Leányvár, Kálvária utca 69.2518. Leányvár, Kálvária utca 69.2518. Leányvár, Kálvária utca 69.2518. Leányvár, Kálvária utca 69.    
Adószám: 18613425Adószám: 18613425Adószám: 18613425Adószám: 18613425----1111----11111111    
Közhasznúsági fokozat: közhasznú szervezetKözhasznúsági fokozat: közhasznú szervezetKözhasznúsági fokozat: közhasznú szervezetKözhasznúsági fokozat: közhasznú szervezet    
Közhasznúsági bejegyzés száma: Pk. Közhasznúsági bejegyzés száma: Pk. Közhasznúsági bejegyzés száma: Pk. Közhasznúsági bejegyzés száma: Pk. 
60.099/2002/660.099/2002/660.099/2002/660.099/2002/6    

Számviteli beszámolóSzámviteli beszámolóSzámviteli beszámolóSzámviteli beszámoló    
 

 

EGYSZERES KÖNYVVITELT VEZETİ EGYÉB SZERVEZETEK EGYSZERES KÖNYVVITELT VEZETİ EGYÉB SZERVEZETEK EGYSZERES KÖNYVVITELT VEZETİ EGYÉB SZERVEZETEK EGYSZERES KÖNYVVITELT VEZETİ EGYÉB SZERVEZETEK 
KÖZHASZNÚKÖZHASZNÚKÖZHASZNÚKÖZHASZNÚ 

EGYSZERŐSÍTETT BESZÁMOLÓJÁNAK MÉRLEGE (adatok ezer EGYSZERŐSÍTETT BESZÁMOLÓJÁNAK MÉRLEGE (adatok ezer EGYSZERŐSÍTETT BESZÁMOLÓJÁNAK MÉRLEGE (adatok ezer EGYSZERŐSÍTETT BESZÁMOLÓJÁNAK MÉRLEGE (adatok ezer 
forintban)forintban)forintban)forintban) 

                                            2006. év2006. év2006. év2006. év     
ESZKÖZÖK (AKTÍVÁK)ESZKÖZÖK (AKTÍVÁK)ESZKÖZÖK (AKTÍVÁK)ESZKÖZÖK (AKTÍVÁK)     

    Elızı év Tárgyév 

AAAA Befektetett eszközökBefektetett eszközökBefektetett eszközökBefektetett eszközök 0000 0000 

I. Immateriális javak     

II. Tárgyi eszközök     

III. Befektetett pénzügyi eszközök     

BBBB ForgóeszközökForgóeszközökForgóeszközökForgóeszközök 133133133133 34343434 

I. Készletek     

II. Követelések     

III. Értékpapírok     

IV. Pénzeszközök  133 34 

  
ESZKÖZÖK (AKTÍVÁK) ÖSZ-ESZKÖZÖK (AKTÍVÁK) ÖSZ-ESZKÖZÖK (AKTÍVÁK) ÖSZ-ESZKÖZÖK (AKTÍVÁK) ÖSZ-
SZESEN:SZESEN:SZESEN:SZESEN: 133133133133 34343434 

        

FORRÁSOK (PASSZÍVÁK)FORRÁSOK (PASSZÍVÁK)FORRÁSOK (PASSZÍVÁK)FORRÁSOK (PASSZÍVÁK)     

    Elızı év Tárgyév 

CCCC Saját tıkeSaját tıkeSaját tıkeSaját tıke 54545454 41414141 

I. Induló tıke  50 50 

II. Tıkeváltozás  20  20 

III. Lekötött tartalék     

IV. 
Tárgyévi eredmény  alaptevékeny-
ségbıl  -16 -29 

V. 
Tárgyévi eredmény vállalkozási 
tevékenységbıl     

DDDD TartalékTartalékTartalékTartalék 79797979 ----357357357357 

EEEE CéltartalékokCéltartalékokCéltartalékokCéltartalékok 0000 0000 

FFFF KötelezettségekKötelezettségekKötelezettségekKötelezettségek 0000 350350350350 

I. Hosszú lejáratú kötelezettségek     

II. Rövid lejáratú kötelezettségek    350 

     
FORRÁSOK (PASSZÍVÁK) FORRÁSOK (PASSZÍVÁK) FORRÁSOK (PASSZÍVÁK) FORRÁSOK (PASSZÍVÁK) 
ÖSSZESEN:ÖSSZESEN:ÖSSZESEN:ÖSSZESEN: 133133133133 34343434 

Egyszeres könyvvitelt vezetı egyéb szervezetek közhasznú Egyszeres könyvvitelt vezetı egyéb szervezetek közhasznú Egyszeres könyvvitelt vezetı egyéb szervezetek közhasznú Egyszeres könyvvitelt vezetı egyéb szervezetek közhasznú 
egyszerősített beszámolójának eredmény levezetése egyszerősített beszámolójának eredmény levezetése egyszerősített beszámolójának eredmény levezetése egyszerősített beszámolójának eredmény levezetése     

(adatok ezer forintban)(adatok ezer forintban)(adatok ezer forintban)(adatok ezer forintban) 

  2006. év2006. év2006. év2006. év Elızı év Tárgyév 

AAAA Összes közhasznú tevékenység bevételeÖsszes közhasznú tevékenység bevételeÖsszes közhasznú tevékenység bevételeÖsszes közhasznú tevékenység bevétele 660660660660 1865186518651865 

I. PÉNZÜGYILEG RENDEZETT BEVÉTELEK 660   

1. Közhasznú célú müködésre kapott támogatás 321 560 

a) alapítótól     

b) központi költségvetéstıl     

c) helyi önkormányzattól 40 50 

d) társadalombiztosítótól     

e) egyéb 281 510 

f) továbbutalási céllal kapott     

2. Pályázati úton elnyert támogatás 240 250 

3. Közhasznú tevékenységbıl származó bevétel     

4. Tagdíjból származó bevétel 99 131 

5. Egyéb bevétel 0 924 

II. 
PÉNZBEVÉTELT NEM JELENTİ BEVÉTE-
LEK     

BBBB Vállalkozási tevékenység bevételeVállalkozási tevékenység bevételeVállalkozási tevékenység bevételeVállalkozási tevékenység bevétele     

CCCC Tényleges pénzbevételekTényleges pénzbevételekTényleges pénzbevételekTényleges pénzbevételek 660660660660 1865186518651865 

DDDD Pénzbevétel nem jelentı bevételekPénzbevétel nem jelentı bevételekPénzbevétel nem jelentı bevételekPénzbevétel nem jelentı bevételek    

EEEE Közhasznú tevékenység ráfordításaiKözhasznú tevékenység ráfordításaiKözhasznú tevékenység ráfordításaiKözhasznú tevékenység ráfordításai 676676676676 1894189418941894 

1 Ráfordításként érvényesíthetı kiadások 676 
                

1894 

 Ebbıl: továbbutalt támogatás     

2 Ráfordítást jelentı eszközváltozások     

3 Ráfordítást jelentı elszámolások     

4 Ráfordításként nem érvényesíthetı kiadások     

FFFF Vállalkozási tevékenység ráfordításaiVállalkozási tevékenység ráfordításaiVállalkozási tevékenység ráfordításaiVállalkozási tevékenység ráfordításai    

GGGG Tárgyévi pénzügyi eredményTárgyévi pénzügyi eredményTárgyévi pénzügyi eredményTárgyévi pénzügyi eredmény ----16161616 ----29292929 

1 
Közhasznú tevékenység tárgyévi pü-i eredmé-
nye -16 -29 

2 
Vállalkozási tevékenység tárgyévi pü-i eredmé-
nye    

HHHH Nem pénzben realizált eredményNem pénzben realizált eredményNem pénzben realizált eredményNem pénzben realizált eredmény    

         1 Közh. tev. nem pénzben realizált eredménye     

            2222 Váll. tev. Nem pénzben realizált eredménye     

IIII Adózás elıtti eredményAdózás elıtti eredményAdózás elıtti eredményAdózás elıtti eredmény    

JJJJ Fizetendı társasági adóFizetendı társasági adóFizetendı társasági adóFizetendı társasági adó    

KKKK Tárgyévi eredményTárgyévi eredményTárgyévi eredményTárgyévi eredmény ----16161616 ----29292929 

1 Közhasznú tevékenység tárgyévi eredménye -16 -29 

2 Vállalkozási tevékenység tárgyévi eredménye    
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Lena hírekLena hírekLena hírekLena hírek    
  Tájékoztató adatokTájékoztató adatokTájékoztató adatokTájékoztató adatok     

           

AAAA 
Pénzügyileg rendezett személyi jellegő ráfordí-Pénzügyileg rendezett személyi jellegő ráfordí-Pénzügyileg rendezett személyi jellegő ráfordí-Pénzügyileg rendezett személyi jellegő ráfordí-
tásoktásoktásoktások     

BBBB 
Pénzügyileg rendezett anyag jellegő ráfordítá-Pénzügyileg rendezett anyag jellegő ráfordítá-Pénzügyileg rendezett anyag jellegő ráfordítá-Pénzügyileg rendezett anyag jellegő ráfordítá-
soksoksoksok 676676676676 1894189418941894 

CCCC Értékcsökkenési leírásÉrtékcsökkenési leírásÉrtékcsökkenési leírásÉrtékcsökkenési leírás    

DDDD 
Pénzügyileg rendezett egyéb jellegő ráfordítá-Pénzügyileg rendezett egyéb jellegő ráfordítá-Pénzügyileg rendezett egyéb jellegő ráfordítá-Pénzügyileg rendezett egyéb jellegő ráfordítá-
soksoksoksok    

EEEE A szervezet által nyújtott támogatásokA szervezet által nyújtott támogatásokA szervezet által nyújtott támogatásokA szervezet által nyújtott támogatások    

FFFF Tárgyévben Apeh által kiutalt 1% összegeTárgyévben Apeh által kiutalt 1% összegeTárgyévben Apeh által kiutalt 1% összegeTárgyévben Apeh által kiutalt 1% összege    

        

  
A közzétett adatok könyvvizsgálattal nincsenek alátámaszt-A közzétett adatok könyvvizsgálattal nincsenek alátámaszt-A közzétett adatok könyvvizsgálattal nincsenek alátámaszt-A közzétett adatok könyvvizsgálattal nincsenek alátámaszt-
vavavava   

2. Kimutatás a költségvetési támogatások felhasználásáról2. Kimutatás a költségvetési támogatások felhasználásáról2. Kimutatás a költségvetési támogatások felhasználásáról2. Kimutatás a költségvetési támogatások felhasználásáról    
 
A LENA Leányvári Nagycsaládosok Egyesülete 2006. évben az 
alábbi költségvetési támogatásokban részesült: 
 
Pályázat útján nyert támogatás (NCA):             100.000 Ft 
Pályázat útján nyert támogatás (Mővészeti):     150.000 Ft 
     Összes támogatás:              
250.000 Ft 
      
    A költségvetési támogatások felhasználása az alábbi célokra 
történt: 
 
Mőködési költségek (telefon-, posta-, bankköltségek; NOE 
tagdíj) 
Leányváron Leányvárért programsorozat 
 
3. Kimutatás a vagyon felhasználásáról3. Kimutatás a vagyon felhasználásáról3. Kimutatás a vagyon felhasználásáról3. Kimutatás a vagyon felhasználásáról    

Közhasznú tevékenység 
bevételei:     
Kapott támogatások     
- Polgármesteri Hivatal 
Leányvár   50 000 Ft 
- Egyéb támogatások          510 000 Ft 
Tagdíjak   131 000 Ft 
Pályázaton nyert támo-
gatás   250 000 Ft 
Egyéb bevételek   924 000 Ft 
Kamat bevétel   183 Ft 
      
Közhasznú tevékenység 
kiadásai:     
Mőködési költségek     
- Bank költség   36 935 Ft 
- Posta költség   28 959 Ft 
- Pályázati díj   9 000 Ft 
- Egyéb (nyomtatvány, 
telefon stb.) költség   49 093 Ft 
- Busz költségek   45 300 Ft 
- NOE tagdíj   36 000 Ft 

Pénzeszközök 2006-
.december 31-én     
- Folyószámlán   12 076 Ft 
- Házipénztárban   21 784 Ft 

Rendezvények költségei     
- Tavaszi rendezvények   59 783 Ft 
- Egészségnap   330 434 Ft 
- Cseretáborozás   1 084 536 Ft 
- İszi kirándulás   4 452 Ft 
- Leányváron Leányvá-
rért          209 610 Ft 

 Az egyesület vállalkozási tevékenységet nem végzett. 
     
    4. Kimutatás a cél szerinti juttatásokról4. Kimutatás a cél szerinti juttatásokról4. Kimutatás a cél szerinti juttatásokról4. Kimutatás a cél szerinti juttatásokról    
 
 Az Egyesület nem nyújtott cél szerinti juttatást. 
 
 5. Kimutatás a kapott támogatásokról5. Kimutatás a kapott támogatásokról5. Kimutatás a kapott támogatásokról5. Kimutatás a kapott támogatásokról    

            Támogató Cél Összeg 

Mővészeti alapítvány pályázat Programsorozat 150 000 Ft 

NCA pályázat Mőködési ktg. 100 000 Ft 

Polgármesteri Hiv. Leányvár Egészségnap 50 000 Ft 

Richter Gedeon Rt. Egészségnap 75 000 Ft 

Weber Terranova Kft. Egészségnap 50 000 Ft 

Tagscherer Kft. Egészségnap 50 000 Ft 

Vállalkozások, társaságok Rendezvény 335 000 Ft 

Összes támogatás   810 000 Ft 

                    6. Kimutatás a vezetı tisztségviselık juttatásairól6. Kimutatás a vezetı tisztségviselık juttatásairól6. Kimutatás a vezetı tisztségviselık juttatásairól6. Kimutatás a vezetı tisztségviselık juttatásairól    
 
A  LENA Leányvári Nagycsaládosok Egyesülete 2006. évben 
nem nyújtott sem pénzbeli, sem természetbeni támogatást veze-
tı tisztségviselıinek. 
 
    7. Beszámoló a közhasznú tevékenységrıl7. Beszámoló a közhasznú tevékenységrıl7. Beszámoló a közhasznú tevékenységrıl7. Beszámoló a közhasznú tevékenységrıl    
 
A Komárom-Esztergom Megyei Bíróság Pk.60.099/2002/6 
számú, 2003. január 24-én jogerıre emelkedett végzésével az 
1417. sorszámon nyilvántartásba vett LENA Leányvári Nagy-
családosok Egyesületét közhasznú szervezetnek minısítette. 
A közhasznú szervezetként való elismerésrıl szóló bírósági 
végzés indoklásában foglaltak szerint az egyesület az 1997.évi 
CLVI. Tv. 26 § C. pontjában (a következıkben. Kszt) felsorolt 
közhasznú tevékenységeket folytatja.  
 
a. Családokkal kapcsolatos emberi és állampolgári jogok 
védelme (Kszt 26.§ c) 12.) 
b. Családsegítés, családok számára szociális ügyekben 
tanácsadás, jogsegélyszolgálat (Kszt 26.§ c) 2.) 
c. Gyermek- és ifjúságvédelem, gyermek- és ifjúsági 
érdekképviselet (Kszt 26.§ c) 10.) 
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Lena hírekLena hírekLena hírekLena hírek    
d. Családi életre nevelés ( Kszt 26.§ c) 1. és  4.) 
e. Egészségügyi felvilágosítás (Kszt 26.§ c) 1.) 
f. Környezeti nevelés ( Kszt 26.§ c) 9. és 4.) 
g. Ismeretterjesztés (Kszt 26.§ c) 4.) 
 
     Az egyesület közhasznú szolgáltatásaiból a tagjain 
kívül bárki más is részesülhet.  
     Ezen szolgáltatások ingyenesek és egyesületi tagság-
tól függetlenül minden családnak rendelkezésére állnak. 
Az egyesület a helyi önkormányzat hivatalos folyóiratá-
ban évente legalább egyszer közzéteszi nyilvános szol-
gáltatásait és azok igénybevételének módját. 
 
Fentiekre tekintettel az egyesület az alábbi rendezvénye-
ket bonyolította le 2006. évben: 

Január 31. Közgyőlés 

Február 26. "Hógörgetı" vidám családi délután 

Március 12. "Nyusziváró" kézmőves mőhely 

Április 2. Hóvirágtúra (Gete) 

Április 17. Tavaszi Ruhabörze 

Május 28. 
"Mozdulj rá!" Családi Egészség-és 
Sportnap 

Július 4. Pilisvörösvár csontritkulás mérés 

Augusztus 
1-
31. "Játékkuckó" (minden délután) 

Október 8. Pusztamarót kirándulás 

Október 16. İszi ruhabörze 

November 
25-
26. 

Otthon Segítünk Alapítvány tréningje 
(5 fı) 

November 27. Karácsonyi mőhely 

December 22. Karácsonyi ünnepség 

December 28. Fıvárosi Nagycirkusz 

İsztıl tavaszig Zenés kondicionáló torna 

Csörgits Andrea  
elnök 

 

PARLAGFŐ MENTESÍTÉSPARLAGFŐ MENTESÍTÉSPARLAGFŐ MENTESÍTÉSPARLAGFŐ MENTESÍTÉS 

A Lena Egyesület a “Kesztölcért, a falu-
ért” Közhasznú Egyesülettel közö-
sen főkaszát nyert az ÁNTSZ által kiírt “ 
Parlagfőmentes Magyarországért “ c. pá-
lyázaton. 
Azon lakosoknak, akik saját erıbıl nem 
tudják megoldani környezetükben a par-
lagfő mentesítését, felajánljuk segítségün-
ket minimális térítés (üzemanyag, 
damilköltség) ellenében. Ha igényt tart 
segítségünkre, hívja a következı számo-
kat : 487-377, 30/585-3611 
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Gyermekeink a Dániában rendezett Európai Népi TáncfesztiválonGyermekeink a Dániában rendezett Európai Népi TáncfesztiválonGyermekeink a Dániában rendezett Európai Népi TáncfesztiválonGyermekeink a Dániában rendezett Európai Népi Táncfesztiválon    

Július 16-án egy emeletes panorá-
ma autóbusszal elindultak táncosa-
ink és zenészeink a dániai 
Horsensbe, hogy Európa húsz or-
szágának 178 együttesével együtt 

reprezentánsai legyenek a sokszínő és gazdag 
európai folklórnak. A 11 magyar csoportból kis 
községünk delegációja volt a legnépesebb (70 
fı). A kicsik most elıször kaptak lehetıséget 
ilyen színvonalas és népes európai szereplésre. 
A búcsúzó szülık örömmel és büszkeséggel 
vegyülı szorongása csak az elsı smsek, telefo-
nok után oldódott. „Nagyon tetszik és jól érez-
zük magunkat” – jöttek az elsı üzenetek. Min-
denki tudta, hogy gyermekeink szép helyre 
utaztak, és jól érzik magukat.  

Mit tudhatunk a házigazdákról? A Dán Ki-
rályság lakossága és területe közel fele az itt-
honinak. Európa egyik legfejlettebb ipari agrár 
országa. Az 5,4 millió lakos 85 %-a városok-
ban él, 97 %-a dán, 2 %-a német. A lakosság 
91 %-a evangélikus. Az éves infláció egy-két 
százalék. Írástudatlan nincsen. A GDP 30 
USD/ fı. A nemzeti össztermék, GNP 71 %-át 
(!) a szolgáltatás szektora adja. A fejlett közle-
kedést a kis ország 28 (!) repülıtere, 12 tengeri 
kikötıje, és több mint 300 hajóból álló keres-
kedelmi flottája igazolja. 

A Jylland-félszigeten és 474 (!) kisebb-
nagyobb szigeten elterülı ország Európa leg-
fejlettebb vízi utas forgalmával rendelkezik.  

A fesztiválvároshoz legközelebb esı sziget 
Endlave 30 km-es tengeri útját két óra alatt 
teszi meg a komphajó. (Viszonyítsunk a Le-
ányvár-Budapest buszozás és utazás körülmé-
nyeihez és idejéhez.) 

A fesztiválváros, Horsens a legészakibb né-
met határvárostól mintegy 130 km-re északra 
Belfast-Malmö-Villnius-Minszk vonalában 
fekszik a Horsens fjord partján.  

Európa 25 fesztivált rendezı városa közül 
Horsens harmadszor ad otthont a táncosok 
nemzetközi fesztiváljának, mintegy jelezve a 
város kultúráját, vendégszeretetét. 

Mindig új színt vittek a fesztiválprogramokra. 
Elıször Horsensben 1993-ban láthatta az Eu-
ropeade közönsége a gazdag folklórral bíró 
balti országok csoportjait; most pedig a város 
kezdeményezésére, elıször vettek részt gyer-
mekcsoportok a fesztiválon. (Így vehettek részt 
kis táncosaink is a programon.) E rövid kitérı 
után visszatérve gyermekeinkre: 10 nap után, 
július 25-én, éjféltájt megérkeztek községünk 
„utazó nagykövetei”. A kicsik közül sokan elı-
ször voltak ilyen nagy úton, (kitérık nélkül oda-
vissza 3000 km.) Elıször látták a tengert, elı-
ször tapasztalták a nagy nemzetközi zsibon-
gást, a nyitó és záró rendezvények ünnepélyes-
ségét, a színes nagy felvonulást. İket ünnepel-
te egy egész város, Dánia kulturált népe. Lát-
hatták a mi gyermekeink színvonalas szereplé-
sét Európa sok televíziójában. (A Népszabad-
ság július 28.-ai számában közölt fényképes 
tudósítást a magyar szereplésrıl.) 

Hallgassuk ıket, a legkisebbeket! İk így szá-
moltak be élményeikrıl: 

 
Balogh Richárd 14 éves,  

Várdomb utca 56. 
 
Ricsi divatos, amolyan sündisz-
nó tüskés frizurával érkezik a 
beszélgetésre. Neki természe-
tes, én élcelıdöm a bohém fri-

zura láttán. Aztán felszabadultan mesél. Na-
gyon vártam már az utazást. Most voltam elı-
ször a táncosokkal külföldön. Szeretek táncol-
ni, szeretem a társaságot, nagyon várom már a 
próbákat. Néha már az az érzésem, hogy mi-
lyen könnyő dolga lehet Tibi bácsinak, hiszen 
itt mindenki megszállott táncos alkat, gondolja 
a tudósító. 

Az utazás fárasztó volt, de tetszett. A német-
országiak már vártak bennünket. Hát, igen, a 
focimeccs. Mi jobbak voltunk. Talán három 
gólt rúgtam, de a végén kiegyeztünk egy dön-
tetlenben, igaz még bíró sem volt. (Milyen jó 
lenne, ha a magyar futballpályákon a felnıttek 
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is tudnák, hogy a futballban mi a lényeg.) 
Dániában egy iskolában voltunk elhelyezve. 

A sikeres szerepléshez minden biztosítva volt. 
Az elsı fellépés után már nem izgultunk annyi-
ra. Dánia nagyon szép volt, nekem nagyon tet-
szett. Barátságos emberek, szép terek, virágok 
és mindenütt nagy-nagy tisztaság. (Vajon mit 
szólna egy horsensi autóbusz utasa, ha a leány-
vári buszmegállók valamelyikében várná az 
autóbuszt? –morfondírozik a tudósító. 

Fiataljaink felfigyeltek olyan dolgokra, ami 
nálunk nem annyira jellemzı! 

Sokat és örömmel táncoltunk, sok tapsot kap-
tunk mindenütt. Neki a Hansa parki hullámvas-
út és a szabadeséses kabin tetszett a legjobban, 
de az útba ejtett Hamburgban kevesekkel is 
vállalkozott egy esıs mini városnézésre. 

 
Balogh Viktória 11 éves,  

Kálvária u. 49. 
 
Nagyon izgultunk, és vártuk 
az utazást. A sofır mögött 
ültünk, és sok szépet láttunk a 
buszból. Sokat beszélgettünk. 
Németországban szeretettel 

fogadtak bennünket. Volt barátságos focimeccs 
a német fiúkkal, utána zenekarunk muzsikált. 

Mi is táncoltunk, de a nagyok hajnalig buliz-
tak. Pécsi ismerısökkel találkozunk. Nagyon 
szép volt minden. Körülbelül értettük, hogy 
mit mondanak németül, de jó volna folyéko-
nyan beszélgetni is. Mit meséltél a szülıknek? 
– érdeklıdik a tudósító. 

Mi tartottuk a zászlót, és képviseltük Leány-
várt. Büszkék vagyunk a sikereinkre, és örül-
tünk, hogy sokan megtapsoltak bennünket. Dá-
nia szép volt, nekem nagyon tetszett - hallom a 
többiektıl is ismétlıdı elismerést. Szavaiból 
kitőnt, hogy tudja, hogy szüleinek és táncokta-
tóinak pénzbe és fáradtságba került az ı sze-
replési lehetısége. 

Óvódás korom óta szeretek táncolni, azóta 
szerepelek a gyermektánccsoportban. Öröm-
mel várom a próbákat. Kérdésemre csendben 
mondja, hogy kitőnı tanuló az iskolában, de 

egyszer negyedikben csak jeles volt a bizonyít-
ványa. 

 
Csizmadia testvérek, 
Krisztina 12 éves,  

Péter 15 éves,  
Kálvária u. 

 
Most másodszor 

voltunk az Europeaden. Elıször a spanyolor-
szági Zamorában voltunk tavaly, de most is 
izgultunk és készülıdtünk. Az utazás játéka 
beszélgetésekkel telt el. Németországban vár-
tak bennünket. Az érkezésünk estéjén még fo-
cimeccs is volt. 

Másnap reggel utaztunk tovább Dániába. Ott 
is szeretettel vártak ránk. A dán csoportveze-
tınk bemutatta a várost, és ı vezetett el a fellé-
pések helyszíneire. Sok szereplésünk volt. Te-
reken, városközpontban, és a plázák elıtt so-
kan tapsoltak táncainknak. Minden szereplé-
sünkre vittük a magyar zászlót is. A zenekar is 
jól muzsikált, jól sikerültek a táncok. Dánia 
nagyon szép volt. Horsens kisebb város, mint 
Zamora, de nagyon szép volt a felvonulás. Is-
merkedünk litvánokkal, de ott voltak velünk a 
németországiak is. A gyermektánc fesztiválon 
csak a kicsik szerepeltek. Nagyon erıs tapsokat 
kaptunk. Nagyon jó volt, annyira jó volt! Elfá-
radtunk, de jó volt! Az egyik szép templomot 
csak nekünk mutatták meg egy szereplésünk 
után. Sok szép fafaragást és szép oltárokat lát-
tunk. Azt is elmondták, hogy a Bering-szoros 
kitıl kapta a nevét. Szeretünk a próbákra járni, 
és szeretünk táncolni, szerepelni. Sok szép 
helyre eljutottunk a táncosokkal, és sok élmé-
nyünk van a szereplésekkel, de külföldön jó 
lenne folyékonyan beszélni valamilyen ismert 
idegen nyelven. Tájékoztatnak arról, hogy a 
leányvári csoport már hetedszer vesz részt az 
Europeaden, és mivel már ismernek bennünket, 
több szereplést kapunk. Zenekarunknak már az 
érkezés napján, este szereplése volt. Volt Euró-
pa bál is. A zenekarunk is jó volt. Sokat kö-
szönhetünk szüleinknek és Tibi bácsinak. A 
közönségen is láttuk, hogy élvezték táncainkat. 
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Aztán a refrén-szerő Hansa Park: hullámvasút, 
vízi cirkusz és 4 dimenziós mozi. A moziban 
felénk jött a jegesmedve, és mikor már egészen 
közel prüszkölt, még le is spriccelt bennünket. 
Felejthetetlen volt. 

Mikor az iskolai tanulásról érdeklıdöm, 
Kriszti szerényen mondja, hogy csak négyese 
és ötöse van. 

 
Frank Arnold , 13 éves  

Várdomb u. 58. 
 
Vártam az utazást, a buszon 
sokat aludtam. Németor-
szágban én nem vállaltam a 
focit, helyette virslit ettem és 
szurkoltam. A bátyám hívott 

táncolni, és azóta szeretek járni a társaságba. 
Mindenki segít a próbákon, a lányok és Tibi 
bácsi is. 

Amikor keringızni tanultam, hát az valami 
kegyetlen volt, meséli nevetve. Az elsı fellé-
pés megkönnyebbülést hozott, s alig várom a 
következıt. Dániáról csak felsıfokon szól. A 
város, a szállás tetszett. Amerre jártunk, min-
denütt tisztaság, rend és biztonság volt. A há-
zak nincsenek körülkerítve. Ott nem törnek be 
az emberek. (Nálunk az utazás elıtt lopták el a 
temetıi vaskapukat! Igaz, lehet hogy ott a te-
metık sincsenek bekerítve.) 

Se cigicsikk, se kólásdoboz, mindenütt nagy 
tisztaság. Ugyanezt láttuk Németországban is. 
Még a levegı is jobb volt. Szívesen maradtam 
volna még egy kis ideig Dániában. 

A falépcsıs régi házak nekem nagyon tetszet-
tek. Kivándorolt magyarokkal is találkoztunk. 

İk is gratuláltak, és örültek a magyar zászló-
nak meg a magyar beszédnek, a találkozásnak. 

A szereplésekrıl jószerivel ismétli társainak 
nagyon elismerı véleményét. 

Tizenkétszer mentünk a hullámvasúton, 
mondták együtt Ricsivel. Élvezték a vadvízi 
evezést. Tibi bácsit és Lindát is láttuk izgulni a 
hintákon.(A Hansa parki belépı minden hintá-
ra és látványosságra korlátlan számú részvételt 
biztosít a látogatóknak.) 

Útközben megnézték Lübeck városát is, ami 
szintén tetszett. (Günter Grass Nobel-díjas né-
met író az észak-német táj szerelmese is nosz-
talgiával emlékszik e szép tengerparti vidéken 
töltött gyermekéveire.) 

Hazafelé a buszon a „kinek mi tetszett” mot-
tóval mini élménybeszámolót tartottunk. 

 
Schmidt Ferenc, 12 éves 

Templom u. 26. 
 
Most voltam elıször az 
Europeade-n. Csizmadia 
Krisztivel mi voltunk az 
egyik pár, akik a felnıttek-
kel együtt táncolhattunk. Az 
utazás kicsit fárasztó volt, de 

jó volt. Németországban a szálláshelyünkön is 
jó volt, még fociztunk is. (A németországi 
Haubern településsel évek óta jó a kapcsolata 
táncosainknak.) 

Dánia nekem nagyon tetszett. Elıször furcsa 
volt a különbözı sok és szép viselıt, de késıbb 
már megszoktuk. Dánia szép volt nagyon! 
Lindáék, Hajniék vigyáztak ránk. İk fordítot-
tak nekünk. Az ellátásunk jó volt. A városnézé-
sen egy idegenvezetı minden elmagyarázott. 
Voltak szép szobrok. A feldíszített tereken sze-
repeltünk, ahová busszal vittek bennünket. 
Mindenhol tapsoltak nekünk. Az egyik szerep-
lés után egy nagy templomban voltunk. A 
templom nagyon szép volt, sok szép fafaragás-
sal, nekem nagyon tetszett. A záró ünnepség 
fellépésénél én tartottam a magyar zászlót. Ba-
logh Ricsi és Szikora Marci a leányvári és az 
uniós zászlót. Találkoztunk egy pécsi lánnyal, 
akit az iskolai jutalomutazáson Svájcban is-
mertünk meg. Éva is táncolt a pécsiekkel. Tibi 
bácsi mindenkinek kiosztott egy feladatot, 
mindenki vigyázott a társára. Láttam, hogy 
milyen jó, ha valaki tud más nyelven is beszél-
ni. Nagyon jó volt a Hansa Parkban. (Még be-
tőzte is, hogy Hansa, hiába, ı már felnıtt.) 

A visszautazásnál egy programként látogatták 
meg a vidámparkszerő mesevárost, ami a ki-
csik toplistájára került. Nagyon jó volt, nekem 



12 

NemzetiségNemzetiségNemzetiségNemzetiség    

nagyon tetszett- volt az összefoglalásban ismé-
telt elismerés. 

 
Szikora Márton, 11 éves, 

Bécsi út 86. 
 
Izgalommal vártam az uta-
zást, de kicsit nehéz volt a 
búcsú testvéreimtıl és szü-
leimtıl. Kicsit elfáradtam a 
hosszú buszozástól. Né-
metországban már vártak 

bennünket. Szeretettel és figyelmes kis prog-
rammal fogadtak. 

A dániai út második szakasza nekem már rö-
videbb volt, ott is vártak bennünket. Egy isko-
lában voltunk elhelyezve, minden tiszta és szép 
volt, ízlett az étel, még a halat is finoman ké-
szítették el. Dánia egy kicsit furcsa volt, más 
volt, mint Magyarország, de szép volt. 

Tetszettek a szép terek, a barátságos emberek, 
a virágos parkok, a takaros házak. 

Sok szép népviseletet láttunk, sokat szerepel-
tünk, szívesen táncoltunk, mindenhol megtap-
soltak bennünket. 

Egyik szereplésünk után egy szép templomot 
is meglátogattunk. Linda és Tibi bácsi volt a 
két tolmács. Kezdetleges német tudásomnak 
már hasznát láttam, de jó lenne már folyéko-
nyan beszélgetni németül. Én tartottam a záró 
ünnepségen (kb. 5000 fı elıtt) a leányvári 
zászlót. 

Izgultam, de jó érzés volt nagyon. Nekem 
nagy dolog volt a szereplés, most táncoltam 
elıször a felnıttekkel együtt, Balogh Viktória 
volt a párom. Mindenki nagyon tapsolt nekünk. 
Nagyon szeretek táncolni. Fárasztóak a próbák, 
de mégis várom ıket, szeretek táncolni. Hát 
igen. A Hansa Park nekem is nagyon tetszett. 
Sokan voltunk, voltak nagyon jó hullámvas-
utak meg hinták. Nagyobb és szebb volt, mint 
a pesti Vidám Park. Elıször láttam a tengert. 
Nagyon szép volt és nagy. Dánia szép ország, 
örömmel utaztam, és ha kicsit fáradtan is, de 
öröm volt hazaérkezni is. Sokat meséltem ott-
hon az élményeimrıl. 

Összefoglalásként mit szólhat még a tudósító 
ennyi ragyogó, örömteli gyermekarctól és el-
kötelezett vallomástól. İk már tizenévesen is 
eljuthattak olyan helyekre, ahova szüleiknek, 
nagyszüleiknek esetleg csak felnıtt korukban 
volt lehetısége. İk az „Európa utazók”. 

Már külföldi napi élményeik révén felismer-
ték a nyelvtudás óriási elınyeit. Tudják, hogy 
nemzetiségi község lévén már az óvodában és 
az iskolában is van nyelvtanulási lehetıségük, 
és ez mekkora elınyt jelent. 

Kedves gyerekek! Mi is szurkoltunk sikeres 
dániai szereplésetekért. Veletek voltunk, mikor 
lelkesen ünnepeltek benneteket. Büszkék va-
gyunk rátok! Küldetésetek van, és ez nem ke-
vés! Egy olyan kultúrát képviseltek, amely 
mindnyájunkat Európához köt, és sokunk szép 
ifjúságát idézi. Táncaitok, dalaitok, szépen va-
salt korhő ruhátok, szépen befont hajatok, mo-
solyotok egy pedáns, tiszta, rendezett régmúlt 
emlékeit varázsolják vissza; a nagyszülık, déd-
szülık ifjúságát idézik. S mikor naponta önte-
nek nyakon a TV híg löttyével, a sajtó semmit-
mondó igénytelen írásaival, a ti szereplésetek 
az embereknek megnyugvást, mosolyt, tapsot 
és örömkönnyeket jelent. És ez nagyon nagy 
érték! Vigyázzatok rá nagyon! 

Örömmel tölt el bennünket, hogy a tanulás 
mellett önként vállaljátok a gyakorlást, a pró-
bák nehéz feladatát, és szívesen táncoltok. Sze-
mélyetekben biztos utánpótlása van a felnıtt 
tánccsoportnak, s oktatóitok elırelátásától és 
táncot szeretı kedvteléseitektıl szinte biztosít-
va van a folyamatos, magas színvonalú leány-
vári táncos sikersztori. 

Ti is megfogalmaztátok, s mi felnıttek is tud-
juk, hogy a tánc révén gazdagabb gyermek- és 
ifjúkorotok van. Szüleitek és oktatóitok igazi 
fizetsége a ti sikeretek, a ti örömötök. Köszönöm 
a falu nevében is, hogy kis községünk jó hírét 
szolgáltátok a 44. Európai Nép Táncfesztiválon. 

Remélni merjük, hogy a helyi TV-n is miha-
marabb láthatjuk dániai sikereteket! Ezt sokan 
akarjuk és várjuk! 

Búcsúzóul szorgalmas és eredményes munkát 
kívánok valamennyiıtöknek, hogy 2008-ban a 
gyönyörő svájci kisvárosban, Martigny-ban „a 
tengerpart után az Alpok csúcsai között is” 
sikere-sen képviseljétek otthonunkat, Leány-
várt. 

Dr. Szakmár János 
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40 075 40 075 40 075 40 075  
Ehingen Ehingen Ehingen Ehingen ––––    HorsensHorsensHorsensHorsens    

A cím és az alcím is magyarázatra szorul 
szép sorjában, azért mindenre fény fog derül-
ni! 
Július 5-én az esti órákban indultunk Ehin-

genbe (Esztergom testvérvárosa). No, nem 
volt ez egy laza indulás! Szerencsére a ruhá-
ink felakasztásához vittünk magunkkal lapát-
nyelet, amely pontosan illeszkedett a szlovák 
Karosa buszhoz. Gyorsan sikerült egy lejárt 
személyit érvényes útlevélre cserélnünk, a 
másik lejárt személyit nem is tudtuk volna 
kiváltani útlevéllel, mert az már rég érvényét 
vesztette a tulajdonos elmondása szerint. Mit 
tudtunk tenni, rábíztuk a szerencsére a határ-
átlépéssel kapcsolatos ellenırzést. Az elindu-
lás után úgy tőnt, hogy ülést is kellett volna 
magunkkal hozni. Még Leányvár határában 
megállva, az esztergomi kísérıink ülésrendjé-
nek átszervezésével sikerült mindannyiunknak 
a busz hátsó felében helyet szorítani. Ezután 
szokás szerint viccelıdtünk, hangoskodtunk, 
énekeltünk, vigadtunk… Sajnos ezen tevé-
kenységünk kiverte az egyik velünk utazó 
esztergomi utastársunk biztosítékát. İ szerin-
te megszegtük az íratlan szabályt, miszerint, 
ha vendégségbe mész „0 Ft-ért”, akkor egy-
szerően kuss legyen. Hát érdekes pillanatokat 
éltünk át, de szerencsére az elfogyasztott né-
mi szeszes ital ellenére sem került sor komo-
lyabb válaszlépésre. Késıbb (Németországban) 
az úr elnézést kért tılünk, és ezzel le is zártuk 
az ügyet. A szlovák rendszámú busz felvon-
zotta a határırt a fedélzetre, kellett némi rábe-
szélés, hogy utunkat folytathassuk, de emberi 
szóval sikerült elboronál-nunk az ügyet.  
Kissé fáradtan ugyan, de idıben megérkez-

tünk. Egy bajor pereces, kávés fogadás után 
szálláshelyünket is sikerült elfoglalnunk. Egy-
két ágyas szobákban lettünk elhelyezve, egy 
hatalmas kollégium több szárnyában. Lindán 
kívül talán senki sem tudta, hogy ki hol fogja 
este álomra hajtani a fejét. Egy helyi forgá-

csoló üzem ünnepségére voltunk hivatalosak, 
már amikor átmentünk a munkaterületen, fel-
tőnt a múzeumba illı pedantéria és tisztaság. 
A sátorban mindenki degeszre ehette magát, 
majd egy kis zene és táncbemutató után kör-
bevezettek bennünket, és részletesen megis-
merkedhettünk az itteni munkafolyamatokkal. 
Eleinte a gyár területén ujjaink imitt-amott 
némi piszkot kerestek, de rájöttünk, ez nem 
egy általunk elképzelt olajos-koszos 
sufnimőhely, hanem egy igazi EU-s szintő 
klassz munkahely. 
Egy-két ügyességi játék kipróbálása és némi 

gokartozás után az esti vacsora színvonala - 
amelyet egy szép kis étteremben költhettünk 
el - magasan meghaladta az általunk elvárta-
kat.  
Másnap vendéglátónk körbevezetett bennün-

ket a kisvárosban, volt alkalmunk fényképez-
kedni és egy kicsit megismerkedni 
Ehingennel. Délutáni programunk egy zenés 
felvonulással kezdıdött, majd fellépésünk 
színhelyére értünk, ahol elképedve láttuk a 
keskeny színpadot egy kis domb oldalában. 
Egy új arcát ismerhettük meg táncainknak. 
Most átérezhettük a domboldalon legelészı 
tehenek sanyarúságát. Magaslatra fel, majd 
lejtınek lefelé mindenki inkább egymás lábon 
tartásával volt elfoglalva, mintsem a koreo-
gráfia tánclépéseinek pontos betartásával. A 
közönség hálásan fogadta produkciónkat, 
amely nem lehetett a legtöké-letesebben kivi-
telezett színpadi elıadás. 
Megismerkedtünk a sörgyártás teljes folya-

matával; a leglátványosabb, alighanem min-
denki számára a nedő üvegbe töltése volt. Az 
esti bulizást csak egy szálka árnyékolta be, 
amely egyik zenészünk torkán akadt, és emi-
att fel kellett keresni vele az ulmi kórházat. 
Szerencsére nem volt szükség komolyabb 
mőtétre, az ijedtség nagyobb volt, mint a szál-
ka okozta seb.  
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Villámlátogatásunk egy vasárnap reggeli vá-
rosnézéssel zárult, Ulm belvárosát nézhettük 
kondicionáló berendezés is, mert sajnos levi-
tézlett buszunkon csak a kinti jó meleg levegı 
hajat borzoló süvítésének tudtunk örülni. Kö-
szönjük az esztergomi szervezık segítségét és 
nem utolsó sorban Holl Jóska harmonikás be-
ugrását, aki nemcsak a zenekar aktív tagja-
ként tevékenykedett, hanem szakszerő fordí-
tásaival is megörvendeztetett bennünket.  
Július 16-án éjfél után startoltunk a 44. 

Europeade fesztiválra Horsensbe (Dánia). Az 
aznapi rekkenı hıség után az éjféli indulás 
kifejezetten jó volt. Az elıször utazók hozzá-
tartozói erısen izgultak, hogy elférnek-e cso-
magjaink. A rutinosabbak nyugodtan nézték a 
rengeteg útipoggyászt és a nem kevés étel-
italt, el is nyelt mindent az utánfutó és a busz 
csomagtere. Jól felkészültünk, ismerve a dán 
árakat nem kockáztathattunk, hogy esetleg 
kifogyunk innivalóból, leginkább sörbıl (nem 
is történt meg!), ezért a szokásosnál is többet 
vittünk magunkkal. Polgármesterünk élelmi-
szer ajándéka többeket is meglepett, elfo-
gyasztása nem jelentett gondot. Köszönjük! 
A határátlépéshez szükséges okmányok 

most mindenkinél rendben voltak, nem is jött 
fel a buszra ellenırizni senki. 16 órás buszo-
zás után érkeztünk meg Haubernbe, ahol a 
helyi focicsapat épületében lett elszállásolva 
72 fıs társaságunk fele, a többieket házaknál 
fogadták. 2004-ben Leányváron (2:1 ide) le-
játszott focimeccs visszavágójára készültek 
vendéglátóink. Jól is esett egy kis futkározás 
az egész napi ücsörgés után, ráadásul 5:4-re a 
mi csapatunk gyızött, leginkább Balogh Ricsi 
jó formájának köszönhetıen (3 gólt szerzett!). 
Az eredmény a másnapi újságban, mint visz-
szavágás az 1954-es VB-ért jelent meg. A 
hangszereket rutinosan az utánfutó végébe 
helyeztük, számítottunk arra, hogy már a né-
meteknél elı kell majd vennünk. A muzsiká-
lásnak jó hangulat, egy kis tánc, majd vonato-
zás lett a vége. Egy kemény mag hajnalig szó-
rakoztatta a közös szálláson levıket.  

18-án reggel 8 órakor indultunk tovább; a 
helyi csoport (Landjugend Haubern) is ekkor 
gyülekezett és szállt buszra. Magunk mögött 
hagytuk a hegyeket, ezután itt-ott kalászosok-
kal tarkított dús legelıket láthattunk. Ham-
burg mellett elhaladva a buszból is nagy él-
mény volt látni a gigantikus kikötıket. A csak 
jelképes német-dán határtól 150 kilométert 
kellett még megtennünk. 19 órakor regisztrál-
tunk, és megtudtuk, hogy az esti nyitó buli 
három zenekara között a Leányvár Sramli is 
szerepel. Szerencsére megismertük Nielset, 
dán vezetınket, aki nemcsak a kezdetkor, ha-
nem végig nagyon hasznosan segítette napja-
inkat.  
Minden flottul ment, elmentünk a szálláshe-

lyünkre, kipakoltunk, vacsoráztunk és idıben 
odaértünk a színház elıtti térre, ahol az egyik 
(német) zenekar már játszott. A hangulat na-
gyon jó volt, a második (litván) muzsikus csa-
pat még rátett egy lapáttal. Zenészeink játsza-
ni kezdtek, és a téren rengeteg ember táncolt, 
mulatott köztük sok más magyar csoport tag-
ja, a hauberniek és természetesen a mieink is. 
Hangszereink tokjait kellett a kottatartók elé 
helyezni, hogy ne lökjék fel azokat. Fantaszti-
kus kezdet volt! 
Csütörtökön, 19-én félórás mősort adhattunk 

a régi városháza elıtt, amely a fesztivál ide-
jén az információs központnak adott otthont. 
Talán nem volt annyi nézı mint legutóbb Za-
morában, de lelkesek voltak. Délután részesei 
lehettünk egy buszos városnézésnek, túl sok 
látnivaló nem volt, de kívülrıl láthattuk a ré-
gi, már nem használt, Dánia szerte közismert 
börtönt és Európa legkorszerőbb és legna-
gyobb vágóhídját… Az öböl partján az 
Europeade idejére félkörben felállított tribü-
nök igazán méltó körülményeket teremtettek, 
és remek látványt nyújtottak a hivatalos nyitó 
rendezvényen. Szép pillanatoknak lehettünk 
tanúi, mikor a spanyolok átadták a zászlót, és 
az felvonásra is került. Niels figyelmeztetett 
bennünket, hogy jól öltözzünk fel, mert hideg 
lesz, úgy is tettünk, de ennek ellenére is akad-
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tak olyanok, akik igencsak vacogva tértek 
vissza a buszhoz. Csak egy kis esti pihenés 
jöhetett szóba, mert zenekarunknak újabb éj-
szakai muzsikálása volt a kiírás szerint.  
Éjfél után, tehát már pénteken a színház 

elıtti téren gyülekeztünk ismét, sokan fogad-
ták örömmel zenészeinket, és a buszról leke-
rülı hangszereknek rögtön helyet is akartak 
készíteni. Megnéztük a fellépés helyszínét, az 
éjszakai mulatót, és mivel nagyon kicsinek 
találtuk, mi is inkább a téren történı bulit tar-
tottuk volna elınyösebbnek. Bármilyen érvvel 
is próbálkoztunk a rendezık hajthatatlanok 
maradtak, ott kell zenélni, ahova azt eredeti-
leg elképzelték.  
Mivel ide nem férhettünk be valamennyien, 

ezért visszamentünk az iskolába (szálláshe-
lyünkre) és csak egy szőkített keret tért vissza 
a mulatóba. Sajnos a téren gyülekezı hauber-
niek és a többi magyar csoport tagjai látva a 
szők körülményeket, nem várták meg a hajna-
li 2 órás kezdést. Viszont, aki ott maradt az 
egész biztosan nem bánta meg. Az egyébként 
sem hideg kis teremben pillanatok alatt felfor-
rósodott a levegı, lettek, dánok, németek és 
magyarok nagyon élvezték a jól összeállított 
zenekari elıadást, jó kis buli kerekedett! Ez a 
nap (20.-a péntek) volt a legzúzósabb, hiszen 
kétszer egy órás mősort kellett adnunk még a 
városban, majd este következett a zenészek 
egy számos fellépése, és ezután még a 
hauberniek is jöttek hozzánk „vendégségbe”. 
A két fellépés egyikének helyszínválasztása a 
rendezık részérıl nem volt a legszerencsé-
sebb, mert egy bevásárlóközpont bejárata 
mellett táncoltunk, zenéltünk. Itt az érdeklı-
dés nem volt igazán jónak mondható. A má-
sik hely már jobb volt, a sétáló utca templom 
elıtti terén sokan látták szereplésünket.  
Visszatérve a szálláshelyünkre egy kis ün-

nepséget szerveztünk. Az ok: ezen az úton 
(20. kiruccanásunk volt kis hazánkból) tettük 
meg külföldön a 40 075. kilométerünket. Te-
hát az egyenlítı mentén körbe utazhattuk vol-
na a Földet! Linda kapott egy táncos 

„diplomát”, az ELTE hasonló éles papírját 
ezen a napon vehette volna át, de inkább ve-
lünk tartott. Nielsnek is megköszöntük mun-
káját, bár még közel sem volt vége a dán na-
poknak. A zenekarok estje az ötezer nézıt 
befogadó kézilabda csarnokban volt. Egymás 
után jöttek a különbözı nemzetiségő jobbnál-
jobb muzsikusok, énekesek. A maglódi 
Kacamajka együttes három zenészének 
(brácsa, nagybıgı, hegedő) felvonulásakor a 
kísérıik, táncosaik soraiból bekiabált „végre 
igazi zene” mondat furcsa keserőséget oko-
zott a közelben ülı leányváriak körében. A 12 
éves Szikora Marci „Miért kellett ezt monda-
ni?” kérdésére igazából nem tudtam választ 
adni. Hát igen, ha valaki egy ilyen fesztiválon 
próbálja bizonyítani vagy egyáltalán elhinni, 
hogy az övé az igazi, az TÉVÚTON jár! A mi 
zenészeink nem „igazi” zenét játszottak, de 
nekünk és a közönség tapsa alapján többek-
nek, nagyon tetszett a „Schwung”!  
Együtt utaztunk vissza az iskolánkba a 

hauberniekkel egy kicsit ünnepelni, táncolni. 
Szombat délelıtt a gyermek és ifjúsági cso-
portoknak a színházterem adott otthont. A 
fellépık 80%-a az EU keleti régiójából érke-
zett. Lettek, litvánok, finnek, németek, dánok 
és magyarok mutathatták meg táncaikat. A 8-
9 perces mősoridı lehetıvé tette egy kicsit 
szélesebb repertoár bemutatást. Európai fia-
taljaink külön szereplése (ez most volt elıször 
a mősorrendben) egy szép színfoltja lett az 
ötnapos rendezvénynek. Ajándékként meg-
kaptuk a tavalyi maci kisöccsét. Délután a 
színpompás felvonulást csak néha zavarták 
meg az elvonuló felhık, szerencsére az idıjá-
rás most kegyes volt hozzánk és nem zavart 
szét bennünket egy hatalmas esı, mint 7 éve 
ugyanitt. Órákon keresztül jöttek a csapatok, 
szerencsére mi az elején voltunk, így az utá-
nunk jövıket végig tudtuk nézni. Gyönyör-
ködhettünk a színes népviseletet felvonultató 
szereplıkben; a nézık és a szereplık, mintha 
ismerısök lettek volna, boldog mosollyal, 
integetéssel üdvözölték egymást.  
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Zenekarunk felavatta az új vonulós nagydo-
bot, amelynek hangolásával akadt tennivaló. 
Csoportképek elkészítése után zeneszóval, 
népviseletben mentünk vacsorázni. Az ebéd-
lıben felállva ütemes tapssal fogadtak és kí-
sértek végig bennünket. Vasárnap viszont 
beköszöntött az esıs idı. Már reggel jött az 
üzenet, a záró nem a csodaszép öbölnél, ha-
nem a kézilabda csarnokban lesz. Még jó, 
hogy a hatalmas színpaddal és legalább ötezer 
székkel bíró létesítmény rendelkezésünkre 
állt, mert az egész nap vigasztalanul hulló 
csapadék lehetetlenné tette volna a szabadtéri 
mősort. Sajnos a hangosító fiúk nem álltak a 
helyzet magaslatán. Több csoportnak – köz-
tük nekünk is – a kezdeti „nem hallunk szinte 
semmit” állapotból kellett valamit kihoznunk. 
Ezen rövid probléma után már minden rend-
ben mőködött, zenészeink muzsikájára a szín-
pad két különbözı részén felnıtt és ifjúsági 
csoportunk külön-külön táncolhatott (ez is 
most volt elıször így). A világot jelentı desz-
kák mögötti levonulás nem volt túl egyszerő 
feladat a szők folyosókon a velünk szemben 
folyamatosan érkezı fellépık miatt. Visszaül-
ve a nézıtérre láthattuk, hogy néha a rende-
zık tanácstalansága ellenére is jól mentek az 
események. Csak egy-két alkalommal kellett 
a közönségnek az Europeade kézemelgetıs-
tapsolós mókázását bedobni. A csoportok lát-
szólag lazán vették a változás okozta nem 
mindennapi akadályokat. Mi jöhet még ez-
után? Szerencsére már csak a pakolás, össze-
készülıdés a másnapi hazaindulásra. 
A hétfı hajnali esımentes indulás a terve-

zettnek megfelelıen lezajlott, bár bekerült 
egy pár dolog az utánfutóba, aminek nem oda 
kellett volna kerülnie, de ezeket késıbb sike-
resen kimentettük onnan. Utaztunk, a buszon 
hamar elaludt szinte mindenki. Rövid techni-
kai szünetek után reggel érkeztünk meg 
Sierksdorfba. Van-e olyan kinek e név nem 
mond semmit? Hát bizonyára sokak azt sem 
tudták eddig, hogy létezik ez a tenger melletti 
kis városka Lübecktıl 30 km-re északra. Az 

itt eltöltött nap után az otthon elmeséltekbıl 
Leányváron is többen megismerhették a 
Hansaparkot. A fényképekbıl, videókból biz-
tos többen láthatták már azóta, az itthon csa-
patunkért izgulók közül a szabadidıpark lát-
ványosságait. Szép volt maga a park, a hinták 
pedig többször is feje tetejére állították ve-
lünk a világot. 
Repülhettünk 70-nel rettentı magasan a 

nagyláncoson, nézhettünk ügyesen labdázó, 
spriccelı fókákat, lenyelt bennünket a 4D-s 
moziban cápa és kígyó, a ránk zuhanó óriási 
fától sem lett semmi bajunk, trükkös tükrök-
ben lehettünk soványak, kövérek, alacsonyak, 
magasak. Zakatolhattunk kisvonattal, emel-
kedhettünk pörgıs lifttel, és láthattuk a lenyő-
gözı környéket, csillékben ülve kapaszkod-
hattunk a bányajáraton, fazekakban ülve azt 
sem tudtuk merre forogtunk, vizes csúszdá-
kon lehettünk magunk is nedvesek, tesztelhet-
tük a gyomrunkat a hajóhintán és a nagy sa-
son, a fejjel lefelé lógást a cápa gyomrában 
csak kevesen próbálták. Elég is, az elızı 
mondatocskából úgysem érnénk a végére a 
rengeteg kipróbált szórakoztató eszköznek.  
Szerencsénk is volt, megúsztuk esı nélkül, 

és nem volt túl meleg sem. Az esti lübecki 
városnézést még mindenki bevállalta, bár lá-
baink már nem nagyon akartak engedelmes-
kedni. Csodálatos kis ékszerdobozt ismerhet-
tünk meg a Hansa szövetség tagjai közül. Ide 
is vissza kell(ene) jönni egy jóval hosszabb 
idıre.  
Az elıre eltervezett éjszakai városnézést 

Hamburgban az esı és leginkább - az egész 
napos ácsorgás a hintákra várva - a fáradtság 
nehezítette meg. Érdemes volt megnézni azo-
kat a nevezetességeket, amelyeket a rövid idı 
engedett. 
Nem is reméltük, de kedden reggel Haubern-

ben reggelivel fogadtak bennünket. Az erede-
tileg tervezett strandolást a kb. 15 fokos esıs, 
szeles idı nem tette lehetıvé. Délután szak-
avatott idegenvezetık segítségével két cso-
portra oszolva megtekintettük a közeli 
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Frankenberg városát. Sok érdekességet és 
nagyon régi épületeket láthattunk. A temp-
lomban találkozva a másik csoporttal közös 
magyar nyelvő éneklésre vettek rá bennünket 
vendéglátóink. Egy rövid vásárlás után visz-
szaérve Haubernbe végigjárhattuk a kis falut. 
Búcsúképpen elıkerültek a hangszerek, volt 
ismét vonatozás és miegyéb, majd a végén 
Bis bald Aufwiedersehen… 
Szerdán egész napos program várt ránk: kár-

tyáztunk, DVD filmeket néztünk, beszélget-
tünk, aludtunk és üldögéltünk, de mindezt a 
buszon kellett megtennünk. Véleményeket is 
hallhattunk fiataloktól és még fiatalabbaktól 
az eltöltött szép napokról. Csiga, közkedvelt 

buszvezetınk, aki már jónéhányszor vitt el 
minket ide-oda, örült, hogy az egyik éjjel 
megnyithatta az érdeklıdıknek a „Hotel 
Neoplan” szolgáltatásait. Elmondta még, 
hogy más munkakörbe fog kerülni, és valószí-
nőleg ez volt az utolsó közös utunk. Sajnál-
juk, mindig jó voltál hozzánk Csiga! 
A fáradt-álmos éjféli hazaérkezéskor a meg-

szokott tömeg fogadott bennünket, gyors ki-
pakolás után mehetett mindenki haza, hogy 
kipihenje az út fizikai fáradtságát és elraktá-
rozza magában az emlékeket. 

 
Gáspár Tibor 

Falunap 2007Falunap 2007Falunap 2007Falunap 2007    
 

Leányvár Község Önkormányzata és Német Kisebbségi Önkormányzata nevében  
sok szeretettel meghívjuk Falunapunkra  

Szeptember 21.Szeptember 21.Szeptember 21.Szeptember 21.    
20 óra Modern bál a Makonya Band Trióval, táncbemutatót tart a  

Négy Muskétás Akrobatikus Rock and Roll Tánccsoport 
 

Szeptember 22.Szeptember 22.Szeptember 22.Szeptember 22.    
15 óra Térzene a templomnál 

Ünnepi felvonulás a templomtól 
15.30 Nemzetiségi Találkozó 

Schaumerer Musikanten Edelstein Tanzgruppe (Solymár)  
Pilisszetiváni Fúvószenekar 

Pramtaler Volkstanzgruppe (Andorf, Ausztria)  
Leányvári Német Nemzetiségi Kultúrcsoportok 

20 óra Bál a Schaumarer Musikantennel, az L.F. együttessel, és a Leányvár Sramlival  
Szeptember 23.Szeptember 23.Szeptember 23.Szeptember 23.    

9 óra Vasárnapi sportnap. 
Programjaink a sportpályán lesznek  

„ Az ember élete ünnepnapok nélkül olyan, mint a sivatag oázisok nélkül.” 
10 éves a Leányvár Sramli 
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Augusztusban igen sok gyomnövény terjed és 
virágzik, mely komoly kellemetlenséget okoz 
azoknak az embereknek, akik pollenallergiától 
szenvednek 

Egy igen aktuális témát szeretnék taglalni, ez 
pedig a gyomnövények ismerete, kezelése és 
szinten tartása, valamint az allergén gyomok 
ismertetése. 

Gyomnövénynek nevezünk minden olyan nö-
vényt vagy növényi részt, amely a termeszteni 
kívánt növényfajtól eltér, gazdasági kárt okoz 
akár vetettük, akár nem. 

Megkülönböztetünk valódi gyomokat pl. búzá-
ban a pipacs, valamint relatív gyomokat pl. cu-
korrépában a napraforgót. A napraforgó kultúr-
növény, de a cukorrépa ültetvényben a magról 
kelı napraforgó nem kívánatos. 

A gyomnövények nemcsak a szántóföldeken és 
legelıkön fordulnak elı, hanem ruderális, nem 
mővelt területek (utak mentén, árokparton). 
Fontos, hogy a nem mővelt területeken magérle-
lés elıtt irtsuk ezeket a növényeket, mert újabb 
gócai lehetnek a további fertızésnek. 

Az elmúlt 5 évben ezek a gyomnövények 
okozzák a legtöbb gazdasági és egészségügyi 
problémát. 

A legtöbb gyomnövény kozmopolita, minden-
ütt megél. Tőrı és alkalmazkodó képességük 
jobb, mint a kultúrnövényeké, magjuk a talajban 
hosszú ideig (akár 4-5 ás is lehet) életképes ma-
rad, és kicsírázik. 

200 gyomnövényfaj közül 40% pázsitfőféle és 
fészkes virágzatú. 

A gyomnövények kártétele lehet közvetlen és 
közvetett. Közvetlen a talaj tápanyagtartalmát 
jobban igénybe veszik mint a kultúrnövények, a 
talaj vízkészletét kétszeres mennyiségben hasz-
nálják el. Közvetett károk, hogy köztes gazdái 
lehetnek a kórokozóknak és kártevıknek, vala-
mint intenzív virágpor termelésével növelik az 
allergiás megbetegedéseket. 

A gyomnövények is a természet és az egyes 
tájak növényei, csak sajnos olyan helyen szapo-
rodnak el és terjeszkednek, ahol jók a környezeti 
feltételek, és más növényfajt tudnak elnyomni; 
valamint nincs olyan tényezı (betegség, legelı 

állatok), ami szinten tartaná elterjedésüket. Sok 
gyomnövény magja került a mezıgazdasági 
áruk kereskedelmével egyik kontinensrıl a má-
sikra (pl. Amerikából Európába), valamint az 
emberek és állatok tevékenysége által is eljutnak 
olyan helyre, ahol természetes ellenségük hiá-
nyában gyors folyamatban tudnak elszaporodni. 

A hazai gyomfelvételezés során a leggyakoribb 
gyomnövények a következık az elıfordulásuk 
gyakoriságának sorrendjében: közönséges ka-
kaslábfő, aprószulák, fehér libatop, fakó muhar, 
szırös disznóparéj, mezei aszat, szulák keserőfő, 
parlagfő, tarló tisztesfő, hamvas szeder, tarack-
búza, varjúmák, kék búzavirág, zöld muhar, me-
zei zsurló, karcsú disznóparéj, lapu keserőfő, 
vadrepce. Fontos ezen növények fejlıdésének és 
igényeinek ismerete, mivel ezek szolgálnak ala-
pul a mechanika (talajmővelés, kaszálás) kémiai 
(vegyszeres) védekezéshez és a szinten tartás-
hoz.  

A felsorolt gyomnövények közül a parlagfő és 
a kakaslábfő virágpollenjei okoznak gondokat 
az allergiás betegeknél. Valójában a virágporra 
lerakódó szennyezıdés áll az allergia kialakulá-
sának hátterében. 

A törvény elıírásait és allergiás beteg ember-
társainkat figyelembe véve elızzük meg ezen 
növények elszaporodását és virágzását talajmő-
veléssel, vegyszeres gyomirtó szeres kezeléssel, 
valamint kaszálással motoros főkaszával! A nem 
mővelt és telek ingatlanra minısített területeken 
szintén fontos a gyomok szinten tartása. Az el-
hanyagolt területek tulajdonosai a törvény elı-
írásai szerint felszólítást kapnak, ha a felszólí-
tásnak nem tesznek eleget, akkor pedig pénzbír-
ságot kell befizetniük.  

    
Kérem, hogy a kellemetlen incidenst elkerülve Kérem, hogy a kellemetlen incidenst elkerülve Kérem, hogy a kellemetlen incidenst elkerülve Kérem, hogy a kellemetlen incidenst elkerülve 

mindenki a jó gazda módjára tartsa tisztán és mindenki a jó gazda módjára tartsa tisztán és mindenki a jó gazda módjára tartsa tisztán és mindenki a jó gazda módjára tartsa tisztán és 
gyommentesen kertjét, telkét és ingatlanját!gyommentesen kertjét, telkét és ingatlanját!gyommentesen kertjét, telkét és ingatlanját!gyommentesen kertjét, telkét és ingatlanját! 

 
A kellemetlen feladatunk (gyomirtás) mellett 

azért a kertben sétálva élvezzük a nyári gyümöl-
csök és zöldségek illatát és ízét is! 

E sorokkal kívánok további szép nyarat! 
 

Mezıs Balázs 

Kedves Kertbarátok!Kedves Kertbarátok!Kedves Kertbarátok!Kedves Kertbarátok!    
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Tudjuk, hogy a magyar egészségügy számos problémá-
val küszködik. Ezek nagy része pénztelenség, a terület 
szegénysége miatt alakult ki. Tény az is, hogy sokan sok 
gyógyszert fogyasztanak, nemegyszer feleslegesen. Ami-
kor tehetnénk, nem törıdünk egészségünkkel, nem vi-
gyázunk az ételeinkkel, nikotinnal, alkohollal, drogokkal, 
stresszes életmóddal romboljuk egészségünket. Mindeb-
bıl következik, hogy Magyarországnak nagyon rosszak a 
népegészségügyi mutatói, a férfiak várható élettartama 5-
7, a nıké 3-5 évvel marad el a fejlett országok átlagától. 

Mindezek ellenére az eddig mőködı egészségügyünk, 
minden hibájával a világ egyik leghatékonyabb rendsze-
re volt. Ilyen kevés pénzbıl, ilyen megalázóan alacsony 
egészségügyi bérek mellett, ennyire sok beteget világ-
színvonalon ellátni sehol a világon nem sikerült.  

A most mőködı rendszer egyik legnagyobb terhe, a há-
lapénz. A nagyon alacsonyan megállapított bérek mellett 
a „szocializmusban” a betegek részérıl kialakult kiegé-
szítı juttatás mára átalakult. Egyes orvosi szakterületek 
és olyan orvosok, akik az ellátás bizonyos területein 
egyeduralkodó pozícióba kerültek, saját „tarifa-rendszert” 
alakítottak ki. Az átlag egészségügyi jövedelmek sokszo-
rosára tettek szert. İk a dolgozó mintegy harmincötezer-
nyi orvos társadalom 1- 1,5 % - a, akik a „hálapénz” 90 
%-át sajátították ki, és akik miatt az összes orvost –
általánosítva – pénzéhes hiénának bélyegeznek meg a 
médiában. Mint miden szakmában különbözı jellemő és 
erkölcső emberek vannak, mégis bizton állíthatom, hogy 
az orvosok többsége a rossz körülmények között is orvos-
ként, emberként helytállt és legjobb tudása szerint dolgo-
zott. Ennek a „csendes többségnek” köszönhetı az, hogy 
a rendszer mostanáig ilyen jó hatásfokkal látta el betegeit.  

Most azonban egy olyan változás elé nézünk, ami az 
eddig hivatástudatból dolgozó kollégák tömegeit haszon-
elvő piaci kalmárokká szándékozik kényszeríteni, az el-
látás javításának jelszavával.  

A jelenlegi rendszert a dolgozók és munkaadók já-
rulékbefizetéseibıl mőködtették. A befizetések 2%-a a 
biztosító mőködési költségeire megy (bérek, épületek 
fenntartása, felülvizsgálók díja). A többi pénzt mind be-
tegellátásra, gyógyszertámogatásra fordították.  

Ha a több biztosítós rendszer belép, ezek a költségek 
annyiszor csapolják meg járulékbefizetéseinket, ahány 
ilyen biztosító lesz. Ha ezek a biztosítók ráadásul üzleti - 
magyarul haszonelvő- alapon mőködnek, a hasznukkal is 
csökkentik a betegellátásra fordítható összeget. 

Abban lesznek érdekeltek, hogy minél több bevételre és 
minél kevesebb kiadásra kerüljön sor. Ez az üzleti vi-
lágban nem bőn, ez az üzlet lényege, mozgatója. De az 
egészségügy nem lehet soha pusztán üzlet. Ahol az, lásd 
USA, Dél-Amerika, a népesség hatalmas tömegei szorul-
nak ki az egészségügyi ellátásból. 

Az üzleti biztosító igyekszik megszabadulni a krónikus 
betegektıl, az öregektıl, a nyugdíjasoktól, hiszen az ı el-
látásuk már csak viszi a pénzt, csökkenti hasznukat. 

A Tisza-menti települések lakói rendszerint úgy kötöt-
tek lakásbiztosítást, hogy az tartalmazta a vízkár kártérí-
tését is. Ennek megfelelıen magasabb díjakat is fizettek. 
Amikor a biztosítók hírül vették, hogy a szokásosnál na-
gyobb árvíz várható, azonnal felbontották a vízkárra vo-
natkozó ajánlatukat. 

Ez várható az egészségügyben is. Amerikában minden-
napos gyakorlat az, hogy ha valaki infarktust kap, az ellá-
tást ugyan kifizeti a biztosító, de utána azonnal felbontja 
a szerzıdést. Újabb szerzıdést csak az elızı díj többszö-
röséért hajlandó kötni. 

Most azt ígérik, hogy mindenkivel azonos szerzıdést 
kötnek. Ha veszteségük keletkezne, azt majd az állam ki-
pótolja. Persze a járulékokon felül az adónkból. Ha így 
lenne, az biztosan csak egy átmeneti idıre igaz. Ellenke-
zik az üzletvilág logikájával. 

Az elsı – beetetetés idıszak – után, kezdik eltávolítani 
azokat a betegeket, akik ”fizetésképtelenek”. Számukra 
lesz valamilyen ”szegényellátás”, hosszú várólistákkal, és 
bizonyos drága beavatkozásokból való kizárással (pl. 
szervátültetés, sürgısségi szívkatéterezés, különlegesen 
drága rákgyógyszerek alkalmazása). Lesz egy gazdag el-
látás akiknek minden segítség azonnal és korlátlanul jár, 
és az emberek nagy részének gyakorlatilag megszőnik a 
teljes körő egészséghez való alkotmányos joga.  

A folyamat ellen minden orvos-szervezet tiltakozik, a 
Kamarák, a Kórházszövetség, a Szakmai kollégiumok, 
neves professzorok, betegszervezetek, a nagycsaládosok. 
Tiltakozik a legnagyobb ellenzéki párt, és az MSZP nem-
zethez néphez hő tagjai, képviselıi. 

Mégis a kormány kampányt indít, hogy megmagyaráz-
za azt, amirıl elıre tudjuk, hogy nem így van. A beve-
zetni tervezett rendszer abban a néhány országban ahol 
áterıszakolták, mindenütt ugyanazzal az eredménnyel 
járt. Gazdag- és szegényellátás kialakulásához 

A kérdés, hogy lehet-e az egészségügy pusztán üzlet? 
Természetesen lehet, de ez sok ember gyógyulási esélye-
inek súlyos romlását, halálát fogja okozni. Egyetlen esély 
az egységes nemzeti társadalombiztosítás fenntartása, 
komoly és jelentıs mőködési reformokkal. A járulékok 
szigorú beszedésével, az összegyőlt közpénz ellenırzött, 
takarékos és hatékony felhasználásával. És a gazdagok 
luxusigényeinek kielégítéséhez lehessen kiegészítı biz-
tosítást kötni akár üzleti alapon is. 

Ez az egész társadalom, a jelenleg már beteg emberek, 
de azok érdeke is, akik talán évek, évtizedek múltán lesz-
nek betegek. Akiknek szülei, nagyszülei szorulnak ellá-
tásra. Akinek a gyermeke betegedhet meg. Vagyis mind-
annyiunk érdeke. 

És talán ami a legfontosabb, mindenki vigyázzon a saját 
és családja egészségére, ırizze meg azt amíg csak lehet! 

Mindezek után ismét azt kérjük, hogy minél többen 
tiltakozzanak a tervezett – súlyos következménnyel járó – 
változtatások ellen.  

Dr. Hargitai Zoltán 

Egészségügyünkrıl mindenkinek: A több biztosítós rendszerrılEgészségügyünkrıl mindenkinek: A több biztosítós rendszerrılEgészségügyünkrıl mindenkinek: A több biztosítós rendszerrılEgészségügyünkrıl mindenkinek: A több biztosítós rendszerrıl    
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Az elızı számban szó volt a sorozatok típusai-
ról, de hogyan is készül egy sorozat, milyen utat 
jár be míg a TV nézık elé kerül? A továbbiakban 
ennek menetét ismerhetjük meg. 

Mivel a hazánkban látható sorozatok nagy része 
Amerikából érkezik, ezért az ott kialakult szoká-
sokról, „hagyományokról” lesz szó bıvebben. Or-
szágunkba az USA-n kívül csekély mennyiségben 
érkezik még sorozat Angliából és Németország-
ból. Elıbbire példa a BBC által Magyarországon 
készített Robin Hood széria, melynek eltőnt ka-
zettáiról hetekig láthattuk, hallhattuk, olvashattuk 
a különbözı híreket (jelenleg az RTL Klub vetíti), 
de Nagy-Britanniában készült a Duna Televízión 
látható Drót (angolul: The Wire), vagy az AXN-en 
hamarosan vetített HEX is. A németektıl ér-kezı 
sorozatok nagy részét (névrıl legalábbis) majd-
nem mindenki ismeri, tılük importáljuk a Cobra 
11 és 12-t, vagy az olyan Ausztriával ké-szített 
koprodukciókat, mint a Medicopter 117 és a Rex 
felügyelı. Ezenkívül csatornáink szívesen vásárol-
nak a dél-amerikai piacról, esetleg Olasz-
országból és Franciaországból is. 

E rövid kitérı után vágjunk is bele, hogyan ké-
szül egy amerikai sorozat. Elıször is kell egy jó 
forgatókönyv, amivel majd kopogtathatunk a kü-
lönbözı televízió-társaságok ajtajain. Érdemes 
elıször az országos csatornákat célba venni. 
Amennyiben az ötlet elnyerte valamelyikük tet-
szését, áprilisban, a pilotszezonban (Pilot: A soro-
zatok elsı, bevezetı része, melyben felvázol-ják 
az alaphelyzetet, megismerjük a szereplıket. Álta-
lában a fı, az egész szezont átívelı konfliktus 
kibontakozódásáig tart.) berendeli az elsı (1x00) 
részt. Ezek az 1x00-ás részek azért még nem vég-
legesek, a legtöbb esetben a tévés vetítés elıtt még 
alakítanak rajta. Elıfordul, hogy kivágnak vagy 
beillesztenek jeleneteket, lecserélnek zené-ket, 
kiírnak, esetleg beillesztenek új szereplıket, a 
legdurvább esetben még a fıszereplı színészt is 
leválthatják, tehát a dolog itt még képlékeny. Csa-
tornánként körülbelül 25-30 pilótafilm kerül meg-
rendelésre, ezek nagy részébıl soha nem készül 
sorozat, és a televízióban sem kerül bemutatásra. 
A sikeres ötleteket az országos televízió-társasá-
gok minden év májusában, egy hatalmas sajtótájé-
koztató keretében jelentik be, ez az ún. Upfronts.  

Ha pilótafilmünk elnyerte a csatorna vezetısé-
gének tetszését, az elsı körben 13 részre ad meg-
rendelést (magyarul pénzt), ezután már a nézık 
tetszésén áll vagy bukik a sorsunk. Amennyiben a 

sorozat jó nézettségi adatokat produkál, a 13 ré-
szes megrendelést kibıvítik, általában 22-re. Ezt 
nevezzük évadnak, vagy szezonnak. Ez történt ta-
valy a Hısökkel, vagy a Jerichóval, melyeket már 
hazánkban is vetítenek. A 22-es szám azonban 
csak megközelítı, az m1-en látható 24 c. sorozat, 
ami (mint az a nevébıl is kitalálható) 24 részes és 
a fıszereplı egy napját mutatja be, minden rész-
ben a nap egy-egy órájának eseményeit. 

Haladjunk tovább képzeletbeli sorozatunkkal. 
Tegyük fel, hogy megkaptuk a 22 részre szóló 
megrendelést, a televízió-társaságok ezt a 22 részt 
fogják beosztani az év 52 hetére. Szünetnek minı-
sül a nyár (ekkor indulnak be a kábelcsatornák), 
így kiesik kb. 12 hét. Novemberben, februárban és 
májusban biztosan új részeket vetítenek, a fenn-
maradó 28 hétre osztják be a sorozat maradék 10-
12 részét és az ismétléseket, melynek segítsé-
gével még többen bekapcsolódhatnak egy-egy si-
kersorozatba. Erre Magyarországon is láthattunk 
példát: az RTL Klub esetében a Lostnál (tavaly 
nyár végén minden hétköznap levetítettek egy 
részt az elsı évadból) és a Szökésnél, a TV2-nél 
pedig a hétvégi Hısök-maratonnal, valamint a Dr. 
House elsı évadjának hétköznap délutánonkénti 
vetítésével (az új részek ugye szerda esténként 
láthatóak) próbálkoztak több-kevesebb sikerrel. 

Sorozatunkkal az elsı szezon végéhez értünk, ha 
a nézettségi adatok továbbra is azt mutatják, sike-
res a történet, kaphatunk megrendelést további 
évadra, esetleg évadokra, ha a széria vesztett nép-
szerőségébıl, a csatorna beszünteti (Cancel) a 
sorozatot. Cancelt kaphatunk az elsı 13 rész köz-
ben (bizony, elıfordul, hogy az elkészült epizó-
doknak csak egy részét vetítik Amerikában, per-
sze külföldre eladva sokszor így is adásba kerül), 
vagy utána is. A széria beszüntetésérıl jó minél 
hamarabb értesíteni a készítıket, ennek hiányáról 
tanúskodik rengeteg lezáratlan, értelmetlen véget 
érı sorozat. 

Az eddig leírtak persze csak és kizárólag az 
Amerikában készült és országos csatornák által 
berendelt sorozatokra igazak. A hazánkban látha-
tó amerikai sorozatok jó része azonban a kábelté-
vék termékei (Monk, Eureka, Dilis detektívek, A 
fınök stb.). Arról, hogy náluk hogy is mőködnek a 
dolgok, valamint arról, hogy kerül egy sorozat 
Magyarországra, a következı számban olvashat-
nak. 

 
Für Dávid 

Egy sorozat útja 1x01: Az ötlettıl a kivitelezésigEgy sorozat útja 1x01: Az ötlettıl a kivitelezésigEgy sorozat útja 1x01: Az ötlettıl a kivitelezésigEgy sorozat útja 1x01: Az ötlettıl a kivitelezésig    
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Sokáig gondolkodtam, hogy írjak-e errıl a 
témáról. Aztán úgy döntöttem, hogy talán 
nem lesz hiábavaló. Mert, ha csak egyetlen 
embert megérint az, amirıl itt írok, akkor 
már volt értelme. Azt már bizonyára sokan 
tudják rólam, hogy amolyan „nyüzsgı” típu-
sú ember vagyok (és szerencsére ezzel nem 
vagyok egyedül!). A dolgaimat én csinálni 
szeretem, nem pedig magyarázni. Most pe-
dig ott tartok, hogy nem tudom elvégezni a 
saját magam által vállalt „önkéntes” munkát. 
Persze nem azért, mert nem akarom, hanem 
azért, mert egész egyszerően nem tudok lé-nem tudok lé-nem tudok lé-nem tudok lé-
pést tartani a SZEMETELİKKEL!pést tartani a SZEMETELİKKEL!pést tartani a SZEMETELİKKEL!pést tartani a SZEMETELİKKEL! 
Nos, hogy ne rébuszokban beszéljek: Elha-

tároztam, hogy a Boszi ABC elıtti buszmeg-
állót rendben tartom, valamint a szelektív 
hulladékgyőjtıkre (ami a tőzoltószertár mö-
gött van) is odafigyelek. A buszmegállót 
még úgy-ahogy gyızöm, viszont a konténe-
rekkel nem bírok.  
Egyre csak győlik körülöttük az oda nem 

való szemét. Próbáltam rájönni, hogy miért. 
Talán azért, mert Leányvár lakosainak egy 
része nem tudja értelmezni a feliratokat, ami 
a győjtıedények oldalán van, és ezért min-
denféle olyan dolgot beletesz a konténerek-

be - illetve mellé-, ami nem is oda való. (pl. 
ruhákat, cipıket, sörösdobozokat, kartondo-
bozokat egészben, kutyaeledeles konzerv-
dobozokat, és még sorolhatnám). Pedig hát 
tényleg ki van írva azokra a fránya tárolókra, 
hogy miket rakjunk beléjük. Persze az is le-
het, hogy nem is vették észre a konténer ol-
dalán lévı feliratokat. Mert azt nem is felté-
telezem, hogy direkt idehordják ezeket a se 
nem papír, se nem mőanyag, se nem pedig 
üveg holmikat. Arra is gondoltam, hogy ta-
lán más faluból jönnek ide, és rakják le a 
szemetet, de aztán ezt is elvetettem, mert azt 
inkább a vasútállomásnál lévı konténerekbe 
helyezik el a cseppet sem kedves átutazók.  

Ezért én azzal a tiszteletteljes kéréssel for-Ezért én azzal a tiszteletteljes kéréssel for-Ezért én azzal a tiszteletteljes kéréssel for-Ezért én azzal a tiszteletteljes kéréssel for-
dulok minden kedves leányvárihoz, hogy dulok minden kedves leányvárihoz, hogy dulok minden kedves leányvárihoz, hogy dulok minden kedves leányvárihoz, hogy 
olvassa el, hogy mi van kiírva az edények olvassa el, hogy mi van kiírva az edények olvassa el, hogy mi van kiírva az edények olvassa el, hogy mi van kiírva az edények 
oldalára, és csak azt tegye bele ezekbe a sze-oldalára, és csak azt tegye bele ezekbe a sze-oldalára, és csak azt tegye bele ezekbe a sze-oldalára, és csak azt tegye bele ezekbe a sze-
lektív győjtıedényekbe, amit valóban újra lektív győjtıedényekbe, amit valóban újra lektív győjtıedényekbe, amit valóban újra lektív győjtıedényekbe, amit valóban újra 
tudnak hasznosítani. Mellé pedig ne rakjanak tudnak hasznosítani. Mellé pedig ne rakjanak tudnak hasznosítani. Mellé pedig ne rakjanak tudnak hasznosítani. Mellé pedig ne rakjanak 
semmit, mert annyira rossz érzés nap mint semmit, mert annyira rossz érzés nap mint semmit, mert annyira rossz érzés nap mint semmit, mert annyira rossz érzés nap mint 
nap látni, ahogy egyre csak győlik a sok sze-nap látni, ahogy egyre csak győlik a sok sze-nap látni, ahogy egyre csak győlik a sok sze-nap látni, ahogy egyre csak győlik a sok sze-
mét. mét. mét. mét. (Ugyanis azt nem viszik el a szemete-
sek, ami a győjtık mellé van téve.)  
Ráadásul már azt is hallottam pár embertıl, 

hogy: „persze, mert a közmunkások nem csi-

Az angol sorozatok általában hat részes éva-
dokkal operálnak (pl. Kockafejek, Waczak 
Szálló, vagy a már említett HEX). Kivételek 
azonban, mint azt már megszokhattuk, minden-
hol adódnak. A Drót és a Robin Hood elsı 
évadja 13 részes, azonban ez is jócskán elma-
rad az Amerikában általánosnak vett 22-tıl. 
Ennek oka az angolok igényességre való törek-
vése, ık ugyanis nem csinálnak töltelékepizó-
dokat, üresjáratokat, egyszerőbben mondva 
olyan részeket, amelyekben nem történik sem-
mi. Amerikában ezzel ellentétben akár egy 
egész szezont is „feleslegessé” tudnak tenni. 

Gondoljunk csak a Dallasban Pamela egész 
évadot átívelı álmára, melyben Bobby meg-
halt. A halál „valódi” oka a színész, Patrick 
Duffy döntése volt, aki távozni szeretett volna 
a sorozatból, mondván új kihívásokra vágyik.  

Ezek után a sorozat népszerősége csökkent, 
Duffyt pedig elkerülték a kihívások, így egy év 
után a készítık egy megdöbbentı húzással 
„felébresztették” Pamelát „csipkerózsika-
álmából”, visszahozva ezzel Bobbyt az élık 
sorába, a Dallast pedig a nézettségi adatok élé-
re. 

Mi a helyzet Angliában?Mi a helyzet Angliában?Mi a helyzet Angliában?Mi a helyzet Angliában? 

Kedves Leányváriak!Kedves Leányváriak!Kedves Leányváriak!Kedves Leányváriak!    
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Ezuton szeretném az Önkormányzat tudomására 
hozni, hogy a Leányvári Újság 1/9 számában em-
lített beadványom a Magyar Közút Kht.-hez a 
Vasút utca forgalmi rendjenek felülvizsgálatáról 
szól. Mivel az Önkormányzat a Vasút utca keze-
lıje, nincs jogom beadványt benyújtani az 
egyirányúsításáról, és nem is döntök annak kiala-
kításáról! 

Csak a közlekedési hatóság hozhat ilyen jellegő 
döntést. A forgalmi rend felülvizsgálata ötéven-
ként törvényszerő kötelessége az Önkormányzat-
nak. A Vasút utca megnyitása óta több mint 10 
év eltelt és a forgalom is jelentısen megváltozott. 
Az Önkormányzat azonban nem tett eleget a tör-
vény elıírásának. A kismamák, idısek, fiatalok 
kénytelenek az úttesten közlekedni, mert jelentıs 
szakaszán a Vasút utcának nincs járda. A baleset-
veszély igen jelentıs! A gondoskodást elsısorban 
az élıknél kell foganatosítani. Ha már meghaltak, 
hiába kerítjük be ıket, nem segítünk rajtuk. A 
balesetmegelızés minden állampolgár elsırangú 
kötelessége. Jó lenne, ha az Önkormányzat ezt 
megszívlelné, és mint kiemelt feladatát kezelné. 
Az autósok szá-mára a ki- és behajtás egyidejő-
leg nem megoldott a 10-es útra. Torlódás keletke-
zik, és a nagy forgalom miatt a balesetveszély 
igen magas. Itt ugyan még hála Isten nem halt 
meg senki, de hány halott kell, mire teszünk vala-
mit? 

Az 1988 I. évi törvény 34. § (1) A közút kezelı-
je köteles gondoskodni arról, hogy a közút a biz-
tonságos közlekedésre alkalmas, közvetlen kör-
nyezete esztétikus és kulturált legyen. 

(2) A közút forgalmi rendjét - ha jogszabály 
másként nem rendelkezik - a közút kezelıje ala-

kítja ki. A forgalmi rendet - a forgalmi körülmé-
nyek vagy a baleseti helyzet jelentısebb változá-
sa esetén, de legalább ötévenként - a közút keze-
lıjének felül kell vizsgálnia, és ha szükséges, 
módosítania kell. A közlekedési hatóság - a köz-
lekedés biztonságát sértı vagy veszélyeztetı 
helyzet megszüntetése érdekében - kezdeményez-
heti a forgalomszabályozás módosítását, vagy a 
közút kezelıjét a forgalmi rend felülvizsgálatára 
kötelezheti. 

Ha az Önkormányzat maga gondoskodott volna 
a törvény betartásáról megtakaríthatta volna a 
120 ezer Ft + Áfa költséget. De ha evvel valaha 
is életet mentünk meg, nem volt kidobott pénz! 
Sokkal több is veszett már anyagiakban a nem 
körültekintı beruházások miatt az Önkormány-
zatnál. 

A továbbiakban a Tóth János polgármester ál-
tal említett helyszíni bejáráson az Önkormányzat 
nem tudta bemutatni a Vasút utca terveit és az 
építési engedélyeket.  

1988 I. évi törvény 29. § (1) Utat létesíteni, kor-
szerősíteni (a továbbiakban együtt: építeni), a 
forgalom részére átadni, megszüntetni, elbontani 
a közlekedési hatóság engedélye alapján szabad. 

A közlekedési hatóság engedélye a Vasút utca 
forgalomba vételre sem volt található. A mulasz-
tások halmaza terheli az Önkormányzatot. Az 
Önkormányzat nincs abban a helyzetben, hogy 
polgárainak példát mutasson. 
 
Leányvár, 2007. augusztus 2. 
 

Földi Tibor 

nálnak semmit… stb. stb.” Én meg azt gon-
dolom errıl, hogy nem a közmunkásokat 
kellene szidni, hanem nem kellene elszórni a 
szemetet. Vagy ha esetleg látunk valakit sze-
metelni, talán finoman figyelmeztetnünk kel-
lene, hogy ne tegye tönkre a többi ember 
munkáját. Azokét, akiknek szívügye, hogy 
tiszta legyen a környezetünk, és ezért tenni is 
hajlandóak.  

Végül de nem utolsó sorban: Nem azért 
született ez az írás, hogy bárkit is megbánt-
son, hanem azért, hogy kicsit figyeljünk oda 
arra is, ami nem a saját tulajdonunk, „csak” a 
falué. Az odafigyelés szerencsére még pénz-
be sem kerül.  
Köszönöm, hogy végigolvasta. 

 
Guttin Zsuzsa 

Nyílt levél az Önkormányzatnak Földi TibortólNyílt levél az Önkormányzatnak Földi TibortólNyílt levél az Önkormányzatnak Földi TibortólNyílt levél az Önkormányzatnak Földi Tibortól    
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Évek óta óriási problémája Leányvár, Pilisjászfa-
lu, Piliscsaba, Pilisvörösvár, Üröm - és lehetne to-
vább sorolni - településeknek ez az áldatlan állapot, 
ami a 10-es út miatt szinte gyötör minket, itt lakó-
kat. Óriási a forgalom hajnaltól késı estig, benzin-
gıztıl, gáztól szennyezett a levegı.  

A Bécsi úton álló lakások 2/3- a repedezik a kami-
on és hatalmas tehergépkocsik dübörgésétıl. Az 
idıs - 75 év feletti - lakosoknak sokszor 20 - 25 
jármővet kell megvárniuk, amíg átmehetnek a Bécsi 
út másik oldalára, a gyógyszertárba. A kisgyerme-
kes anyukáknak szinte lehetetlen biztonságosan 
átmenni babakocsival a lakásukba, vagy a boltokba. 
Magam is meggyızıdtem róla nem egyszer, hogy 
10 percet várnom kell, amíg ki tudok menni hidam-
ról a 10-es útra a gépkocsimmal.  

Meddig mehet ez így? Mikor kezdik el végre a 10- 
es út új nyomvonalának építését? 

Ha Süttı, Lábatlan, Nyergesújfalu is érdemben 
tesz valamit azért, hogy eltereljék a településükön 
átmenı óriási forgalmat, az új táti út megépítésével 
Tát, Tokodaltáró, Dorog jóval jobb helyzetbe ke-
rült; akkor mi miért vagyunk „mostohagyerekek”? 
Csupán néhány környezetvédı „zöld” polgártársunk 
miatt, akiknek többet ér a természetvédelem, mint 
honfitársaik egészsége?  

Ebbıl már nagyon elég! Ha kell, mi is teszünk an-
nak érdekében, hogy meghallgassák súlyos problé-
máinkat és érdemben cselekedjenek értünk!  

Ezért is vállaltam el volt kollégáim felkérését: se-
gítsek felmérni a 10-es út mellett élık gondjait, 
problémáit. A felméréssel július végére végeztem. 
Elkészítem az összesítést és továbbítom azoknak, 
akik megígérték, hogy lépéseket tesznek az áldatlan 
állapotok megszüntetésére, még azon az áron is, 
hogy a minisztériumokhoz forduljanak segítségért.  

Megköszönöm, minden Bécsi úton élı lakótár-
samnak, hogy önzetlenül segítették munkámat! 

És akkor következzen az összesítés! 
A Bécsi út páros oldalán 92, a páratlan oldalon 57, 

összesen 149 ház, lakóépület van. Hogy milyen 
állapotban, azzal már foglalkoztam. 

A páros oldalon 40, a páratlan oldalon 28 özvegy, 
illetve egyedülálló lakik. Nagyon szomorú, elkese-
rítı, hogy életkörülményeikkel senki sem foglalko-
zik. Senkit sem érdekel az, hogy lakásuk karbantar-
tása, festése, meszelése mibe kerül. 3 évente nem 

tudják rendbe tenni azt, amit a zaj, zörej, óriási for-
galom okoz. Meddig kell ezt még eltőrniük?  

Mi lesz a 6 év alatti gyermekeinkkel, unokáink-
kal? Hiszen az egyik oldalon 15-en, a másik oldalon 
17-en élnek! Ilyen körülmények között hogyan fog-
nak felnıni? Iskoláskorú gyermekeink 28-an, illetve 
31-en élnek. Az egészségük veszélyben van. Ha ez 
tovább is tart, nem biztos, hogy idıben érkezik az 
általános, illetve középiskolába. 

Mi lesz a családalapítás elıtt álló fiataljainkkal? A 
38, illetve 23 fı erısen gondolkodik azon, hogy ér-
demes-e itt élni, itt letelepedni, itt családot alapíta-
ni, ilyen körülmények között! 

A 30 - 50 év közöttiek talán révbe jutottak. De! 
Elkeserítı számukra, hogy gyermekeiknek, és uno-
káiknak ilyen körülmények között kell, hogy élje-
nek ebben a községben. A 63, illetve 54 fı kilátás-
talannak látja a jövıt, ha állandóan csak azzal kell 
foglalkozzanak, hogy tatarozzák, javítsák, helyre-
hozzák azt, amit ez az áldatlan állapot teremt szá-
mukra. Így is nehéz megteremteni mindazt, amit 
szeretnének! 

Az 50 és 70 év közötti korosztály már kilátásta-
lannak látja helyzetét. Már ott tartanak, hogy nekik 
minden mindegy. Ez szomorú! Hiszen ık vannak a 
legtöbben: 79-en, illetve 41-en. Mi lesz velük? Hiá-
ba próbálkoznak azzal, hogy elköltözzenek egy 
nyugodtabb környékre. Az ingatlanuk, házuk, tel-
kük után nincs érdeklıdés, mert aki tapasztalja, 
hogy mi van itt, a 10-es (Bécsi) úton, az nem lesz 
semmire vevı! Az a szerzett tapasztalat után azon-
nal nemet mond mindenre. Itt tartunk! 

És itt a legidısebb korosztály. A 70 év felettiek 35-en, 
illetve 14-en vannak. Velük mi lesz? Az ı életük 
már a vége felé közeledik. Nagyobb igényük már 
nincs, de szeretnének még békességben, boldogság-
ban, szeretetben, problémamentesen élni. Hogyan? 
Ha éjjel arra ébrednek, hogy dübörögnek a kamio-
nok, remegnek az ablakok, nincs nyugalom, még 
délután, ebéd után sem tudnak pihenni. Ezt érde-
melték 70- 80-90 év után? Nem hiszem! 

Ez a felmérés - véleményem szerint - sok minden-
re ad választ, de nagyon sok, jelenleg megválaszol-
hatatlan kérdés is van. Mit tehetnek vezetıink? Az 
országgyőlési képviselı, polgármester, jegyzı, kép-
viselı-testület. Mit tehetünk mi, egyszerő polgárok 
a velünk egy cipıben járó, más településeken élı és 

Végre már tenni kéne valamit…Végre már tenni kéne valamit…Végre már tenni kéne valamit…Végre már tenni kéne valamit…    
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Gondolatok községünk plébánosának, Dr. Németh Já-nosnak 
közel két évtizedes leányvári munkásságáról és életérıl 

 
2007. július 29.-ei miséjén búcsúzott 

el a zsúfolásig telt kis templomunkban 
leányvári híveitıl Dr. Németh János, 
községünk szeretett és köztiszteletben 
álló plébánosa. A falunkban töltött 
közel 20 évi lelkészi munkája a Le-
ányvári Egyházközség egyik legered-
ményesebb periódusának története. 

A falunkban a nagy munkabírású, 
hitének elkötelezetten élı plébános úr 
közismert volt közvetlenségérıl, sze-
rénységérıl, segítıkészségérıl. Mikor 
az emlékezı írás kereteirıl elıször 
esett szó, csak hosszas érvelés után 
vállalkozott egy írásos interjúra. Nem 
akart ügyet kreálni az ı távozásából, 
hangsúlyozta, hogy utódjával folytató-
dik a hitélet községünkben.  

Az írásos interjúra az új tisztség-
ében töltött elsı munkanapok során 
vállalkozott, amikor a nagyobb fel-
adatok ezernyi tennivalóval jártak.  

Egy életpálya vázlatát csak egy kort jellemzı rövid emlé-
keztetıvel és mások véleményével egészítettem ki. Plébános 
úr születésének évében még csak alig tért magához az ország 
a háborús pusztításokból, de már körvonalazódtak a sematiz-
mus, az önkény, a törvénytelenségek, a megfélemlítések és a 
terror legkülönbözıbb formái.  

Mindszenty József bíboros, hercegprímás, esztergomi érsek 
és 26 bebörtönzött paptársa még alig szabadultak a nyilasok 
sopronkıhidai börtönébıl, mikor 1948 decemberében újra 

letartóztatják, majd 1949 februárjában 
életfogytiglani börtönre ítélik. Elké-
szültek az elsı kulák-listák… 
1950-ben megalakult az ÁVH 
(Államvédelmi Hatóság), majd a 
recski, kazincbarcikai, komlói, 
tiszalöki kényszermunka táborokba, a 
magyar gulágra kerülnek az osztályi-
degenek, a „rendszer ellenségei”, a 
„trockista árulók”, a kulákok, a haza-
tért hadifoglyok egy része. 
1951-ben avatják a lerombolt városli-
geti Regnum Marianum helyén Sztá-
lin óriásmérető bronzszobrát. Erdély-
ben letartóztatják Márton Áron katoli-
kus püspököt. Országos bálványimá-
dat kezdıdik Sztálin 70. születésnap-
ján.  A Mindszenty-per  után 
„behúzódott a lélek”, az emberek nem 
mertek templomba járni, a megfélem-
lített szülık nem merték hittanoktatás-
ra beíratni gyermekeiket. Kérdés, 

hogy az esztelen parancsuralmi rendszernek hány embernél 
lett foganatja. „Mert a lovat egy ember is a vályúhoz vezet-
heti, de tíz sem érheti el, hogy igyék is!”- idézhetjük a népi 
bölcsességet.  

„Oly korban éltem én e földön”- sorolja az emberi elaljaso-
dás iszonyatos rémségeit Töredék c. versében a megölt Rad-

ugyanolyan problémával küzdı embertársainkkal 
együtt? 

Sokan azon a véleményen voltak, hogy azok, akik 
akadályozzák az elkerülı szakasz megépülését, nin-
csenek tisztában azzal, hogy mi nap mint nap mit 
élünk meg. Voltak olyanok is, akik azt javasolták, 
hogy 24 órán keresztül az árok szélére kéne ültetni 
azokat, akik megvétózták az útépítés elkezdését. 
Szívják a bőzt, a benzingızt, érzékeljék fülükkel a 
dübörgést, nézzék végig az út mentén élık sanyarú 
sorsát. Kérdés: mit szólnának akkor, ha nekik kéne 
mindezt végég szenvedni? 

Száz szónak is egy a vége! Tegyünk végre vala-
mit! De! Ez már több a soknál! 

Amikor két hónapja, hosszas töprengés után elju-
tottam oda, hogy minden ellenszolgáltatás nélkül 
megpróbálok segíteni a magam és lakótársaim óriá-

si problémáján, akkor ígéretet kaptam arra, hogy 
sokat segíthetek a 10-es út áldatlan állapotának 
megszüntetésén. Mindent félretéve elvállaltam a 
Bécsi út mind-két oldalának felmérését, nem hittem 
volna azt, hogy a mai- augusztus 10.-i Komárom- 
Esztergom megyei Hírlap arról tudósít bennünket, 
hogy „régiónkban 45,5 milliárd forintért 10 út épül-
het, illetve újulhat meg, több mint 100 kilométer 
hosszan, ebben csak a Komáromot elkerülı sza-
kasz, az 1-es és a 13-as számú közutak közötti sza-
kasz szerepel.”  

Nagyon elkeseredtem. Vajon Leányvár nagyobb 
fıútjának 507 lakosa, 149 épülete csak ezt érdem-
li!? Nincs és nem is lehet több kérdésem, felveté-
sem, javaslatom. Ha ez az óriási gond csak ennyit ér 
vezetıinknek, akkor ez nagyon elkeserítı!   

Grosz János 

„Jó harcot harcoltam, a hitet megtartottam.”„Jó harcot harcoltam, a hitet megtartottam.”„Jó harcot harcoltam, a hitet megtartottam.”„Jó harcot harcoltam, a hitet megtartottam.”    
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nóti Miklós. Dr. Németh János eszmélésének évei ily korban 
fogantak, és ekkor már a gyıztesek vigyázták a békét Euró-
pában. Az ı mondatainak egyszerőségét, tömörségét, hang-
súlyait nem tudnám fokozni, ezért álljon itt, ahogy ı fogal-
mazott egy-egy témában. 

 
Szülık, család, testvérek (származás, kor, foglalkozás)Szülık, család, testvérek (származás, kor, foglalkozás)Szülık, család, testvérek (származás, kor, foglalkozás)Szülık, család, testvérek (származás, kor, foglalkozás) 
Édesapám számszaki ember volt, s bár sosem voltunk gaz-

dagok, édesanyámat nem engedte dolgozni, még akkor sem, 
amikor 1954-ben az Igazságügyi Minisztériumból azért bo-
csátották el, mert „a marxizmus-leninizmus fellegvárában 
vallási téren nem lát tisztán.” 

Két nıvérem van. Ilona nemrég halt meg. İ pszi-chológiából 
doktorált, egész életében a gyermekvédelemmel foglalkozott. 
24 évig volt az Aga utcai Gyermekotthon igazgatója. 

Mária testvérem építészmérnök, 1982-ben Münchenbe 
ment férjh ez, azóta ott él, 2 nagy fiúk van. 

    
Plébános úr születési helye, idejePlébános úr születési helye, idejePlébános úr születési helye, idejePlébános úr születési helye, ideje 
Angyalföldön születtem, 1950. szeptember 5-én. 
    
Gyermekkor (elemi iskola, gyermekélmények, vágyak, Gyermekkor (elemi iskola, gyermekélmények, vágyak, Gyermekkor (elemi iskola, gyermekélmények, vágyak, Gyermekkor (elemi iskola, gyermekélmények, vágyak, 

gyermekkori emlékek)gyermekkori emlékek)gyermekkori emlékek)gyermekkori emlékek) 
1956 november 4-én a külsı váci úti lakásunkból egy harc-

kocsi lövedékkel kilıttek bennünket. Néhány centin múlott, 
hogy az egész családunk ott marad. Ekkor kaptunk a Nyugati 
pályaudvar mellett egy lakást, így én már a Sziget utcai (ma 
Radnóti) iskolába jártam. Tanítás elıtt gyalog, hajnali hatra 
mentem úszni a margitszigeti uszodába. Nyolc éves koromtól 
szintén a szigeti Szent Mihály kápolnában ministráltam. Ott 
egy remek pap volt (Körmendi Béla), s már akkor- talán az ı 
hatására- pap akartam lenni. 

    
Kamaszkori évek (iskola, tanárok)Kamaszkori évek (iskola, tanárok)Kamaszkori évek (iskola, tanárok)Kamaszkori évek (iskola, tanárok)    
Bérmaapám, a neves bibliaprofesszor, Szörényi Andor 

támogatásával gimnáziumba Pannonhalmára kerültem. Itt 
olyan szilárd alapot kaptam, melyre a mai napig támaszko-
dom. Különösen mély hatást gyakorolt a szent élető görögta-
nárom, Korbély Vince, aki megtanított gondolkodni, és a 
filozófia szeretetére. 

    
Családi kötelék (a család napi élete, gondja, öröme, ünnepei)Családi kötelék (a család napi élete, gondja, öröme, ünnepei)Családi kötelék (a család napi élete, gondja, öröme, ünnepei)Családi kötelék (a család napi élete, gondja, öröme, ünnepei) 
Sok idıt töltöttünk együtt, rengeteget kirándultunk a budai 

hegyekbe. S bár pénzünk nem sok volt, autóstoppal (akkor 
még lehetett) bejártuk a „keleti világot” (nyugatra még nem 
mehettünk), a Fekete-tengertıl egészen a Keleti-tengerig, 
gyakran széna pajtákban megszállva. 

Nagyon vidámak és boldogok voltunk. 
 
Egyetemi évek, a felnıtté válás idıszaka, kedvenc ta-Egyetemi évek, a felnıtté válás idıszaka, kedvenc ta-Egyetemi évek, a felnıtté válás idıszaka, kedvenc ta-Egyetemi évek, a felnıtté válás idıszaka, kedvenc ta-

nulmányi témái, egynulmányi témái, egynulmányi témái, egynulmányi témái, egy----egy emlékezetes tanára és hatása tanul-egy emlékezetes tanára és hatása tanul-egy emlékezetes tanára és hatása tanul-egy emlékezetes tanára és hatása tanul-
mányaira, életéremányaira, életéremányaira, életéremányaira, életére 

1968-ban érettségiztem, és azon ıszön felruházott egyház, 
állam egyaránt. Alighogy szeptemberben Esztergomban 
beöltöztettek kispapnak, októberben Lentiben kaptam kato-
nai egyenruhát. A katonaság számomra jó iskola volt. Na-
gyon sok olyan tapasztalatra tettem szert, amiért ma is hálás 

vagyok és hasznosítom. Kár lett volna, ha kimaradt volna az 
életembıl. Állóképességet és alázatot tanultam, vagyis hogy 
nincs olyan, hogy „nem bírom tovább”, és ne becsüljem túl 
nagyra önmagam. 

 
Milyen társadalmi légkörben végezte iskoláit?Milyen társadalmi légkörben végezte iskoláit?Milyen társadalmi légkörben végezte iskoláit?Milyen társadalmi légkörben végezte iskoláit? 
Általános iskolában – bár osztályfınököm volt az iskola 

úttörı vezetıje, engem a „nem úttörık rajparancsnokává” 
nevezett ki. (A negyven fıbıl négyen voltunk ilyenek, és 
kölcsönösen becsültük egymást.). Pannonhalmán pedig fel-
nyitották szemünk a világ felé. A látszólag zárt kollégiumi 
élet ellenére sokat tapasztaltunk: hetente volt filmvetítés, 
koncertek. 

(Még a Tátrai vonósnégyes is szerepelt.) Egyáltalán nem 
egyoldalú képzést kaptunk. 

 
Pappá szentelésének helye, ideje, az ünnepség egyPappá szentelésének helye, ideje, az ünnepség egyPappá szentelésének helye, ideje, az ünnepség egyPappá szentelésének helye, ideje, az ünnepség egy----két részletekét részletekét részletekét részlete 
Esztergomból a harmadik egyetemi évtıl Budapestre kerül-

tem. Abban az idıben Paskai bíboros úr volt a rektor. Akko-
riban készültek el a II. Vatikáni zsinat iratainak fordításai, és 
ez a reformlendület uralkodott a házban. Késı éjszakákig 
beszélgettünk. Közülünk kerültek ki a mostani teológiai 
tanárok, sıt többen püspökök, érsekek lettek. 

1976-ban Lékai bíboros úr szentelt pappá, majd még egy 
évet Budapesten töltöttem a doktorátus megszerzésére. Köz-
ben az egyetemi templom munkájá-ba bekapcsolódva isme-
reteket szereztem a belvárosi pasztorációból. 

 
Felszentelt papként a családtagjaival és civil szakmát vá-Felszentelt papként a családtagjaival és civil szakmát vá-Felszentelt papként a családtagjaival és civil szakmát vá-Felszentelt papként a családtagjaival és civil szakmát vá-

lasztó ifjúkori barátaival való kapcsolatalasztó ifjúkori barátaival való kapcsolatalasztó ifjúkori barátaival való kapcsolatalasztó ifjúkori barátaival való kapcsolata 
Eléggé „remete természető” ember vagyok. Mindig csak az 

éppen aktuális feladattal foglalkozom. Nem igazán szoktam 
hátra nézni. Haza is csak látogatóba jártam. Bár érdekes, 
hogy gyakran elıfordul, hogy hosszú évekig, sıt évtizedekig 
nem látott, egykori barátaimmal ott tudjuk folytatni, ahol, 
ahogy, akkor abbahagytuk. A barátság nem azt jelenti, hogy 
rátelepedünk egymásra, hanem, hogy mindig számíthatunk a 
másikra. 

 
Papi tevékenységének állomásaiPapi tevékenységének állomásaiPapi tevékenységének állomásaiPapi tevékenységének állomásai 
1977-ben elsı lelkipásztori beosztásomat az esztergomi 

Bazilikába kaptam, (ahova most visszakerültem), mint kar-
káplán. Itt azonban csak három hónapot voltam, miközben az 
akkor még Esztergomban mőködı érseki iroda munkáját is 
tanulmányoznom kellett. Nem is igen titkolva, titkárnak 
szántak. Az év ıszén Rómába küldtek a Pápai Lateráni Egye-
temre jogot hallgatni. Hamar rájöttem, ha ezen az úton me-
gyek tovább, nemcsak kompromisszumokat kell majd köt-
nöm, hanem olyan szolgálatokat is kell majd tennem, amire 
képtelen vagyok. Így kértem fıpásztoromat, hogy küldjön 
inkább lelkipásztori munkára. Hazatérve rövid ideig elıször 
Balassagyarmaton, majd Nyergesújfalun voltam káplán. 
1981-ben kaptam meg a piliscsévi plébániát, és egyben elı-
ször lelkipásztorkodástant, majd erkölcstant tanítottam az 
Esztergomi Fıiskolán egészen 1988-ig, amikor Merva Laci 
bácsi nyugdíjazásakor Leányvár is hozzám került. 
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Hogyan éli meg, milyennek ítéli az emberek hétköznapi Hogyan éli meg, milyennek ítéli az emberek hétköznapi Hogyan éli meg, milyennek ítéli az emberek hétköznapi Hogyan éli meg, milyennek ítéli az emberek hétköznapi 
életének egybeesését vagy eltérését az egyház tanításától, a életének egybeesését vagy eltérését az egyház tanításától, a életének egybeesését vagy eltérését az egyház tanításától, a életének egybeesését vagy eltérését az egyház tanításától, a 
hit igazságától? (szegénység, jólét, bánat, öröm, munka, hit igazságától? (szegénység, jólét, bánat, öröm, munka, hit igazságától? (szegénység, jólét, bánat, öröm, munka, hit igazságától? (szegénység, jólét, bánat, öröm, munka, 
szeretet)szeretet)szeretet)szeretet) 

Az emberek többsége ideje nagyobbik részét a mindennapi 
megszerzésére fordítja, de még a nyugdíjasok is inkább lefe-
lé, a föld felé néznek, s csak ritkán emelik az ég felé a tekin-
tetüket. Így nemigen veszik észre a hétköznapi szépségeket, 
apró csodákat. Ebben sajnos az általános közhangulat is nagy 
szerepet játszik. Istent inkább csak a nehézségek idején hiá-
nyoljuk, így a szegénység és a bánat idején inkább fordulunk 
felé, mint a jólétben vagy az örömben. A munka is inkább 
teher, ritkán vált ki jó érzést a sikeresen elvégzett feladat. Sze-
retet helyett pedig egyre inkább az önzés válik uralkodóvá. 

Magányossá válnak már a gyerekek is: könnyebb magában 
játszani, mint másokhoz igazodni. 

Megelégedünk önmagunkkal, nincs szükségünk a másikra, 
s nem vesszük észre, hogy ez nem adhatja meg bensı békén-
ket. 

 
Életének egyÉletének egyÉletének egyÉletének egy----egy különösen nehéz illetve örömteli esemé-egy különösen nehéz illetve örömteli esemé-egy különösen nehéz illetve örömteli esemé-egy különösen nehéz illetve örömteli esemé-

nyenyenyenye 
Mindig igyekeztem észre venni az örömöket, így életem 

csupa öröm volt. 
Legnehezebb volt a Lakásotthon kényszerő felszámolása. 
 
Hogyan érintették a nagy társadalmi mozgások, változá-Hogyan érintették a nagy társadalmi mozgások, változá-Hogyan érintették a nagy társadalmi mozgások, változá-Hogyan érintették a nagy társadalmi mozgások, változá-

sok? (1945, a személyi kultusz évei, 1956, 1989)sok? (1945, a személyi kultusz évei, 1956, 1989)sok? (1945, a személyi kultusz évei, 1956, 1989)sok? (1945, a személyi kultusz évei, 1956, 1989) 
Apám elbocsátásáról és ’56-ról már írtam. ’89 nem okozott 

különösebb változást. Sohase néztem kinek milyen tagsági 
könyve van. (A Mennyország kapujában sem a Keresztleve-
lünket fogják kérni!) Igyekeztem mindenkivel megtalálni a 
kapcsolatot, és ez a legtöbb esetben sikerült. A tanácsi rend-
szer idején is eredményesen tudtam képviselni az egyházköz-
ségek érdekeit. Nem politizáltam ’89 elıtt se, de azóta sem. 
Egyedül a nagyobb mozgási szabadságnak örültem. A válto-
zásnak inkább csak a hátrányait tapasztaltam, amikor a politi-
kai nézetek miatt szembekerült családtagok, szomszédok, 
egykori barátok között kellett békéltetnem. 

 
Az egyház tanításának igazságai közül egyAz egyház tanításának igazságai közül egyAz egyház tanításának igazságai közül egyAz egyház tanításának igazságai közül egy----két alapvetı, két alapvetı, két alapvetı, két alapvetı, 

kiemelkedı, életét is meghatározó igazsága, amit a mai nem-kiemelkedı, életét is meghatározó igazsága, amit a mai nem-kiemelkedı, életét is meghatározó igazsága, amit a mai nem-kiemelkedı, életét is meghatározó igazsága, amit a mai nem-
zedéknek különösen ajánlzedéknek különösen ajánlzedéknek különösen ajánlzedéknek különösen ajánl 

Talán a legalapvetıbb igazság a Szentírás aranyszabálya: 
Amit szeretnél, hogy neked tegyenek az emberek, azt tedd te 
is nekik, és olyat ne tégy, amit nem akarsz magadnak. 

Ha erre gyakran gondolnánk, szebb lenne az életünk. 
    
Leányvári tevékenységek keretében: Mikor és milyen kö-Leányvári tevékenységek keretében: Mikor és milyen kö-Leányvári tevékenységek keretében: Mikor és milyen kö-Leányvári tevékenységek keretében: Mikor és milyen kö-

rülmények közepette kapott Leányvárra lelkészi megbíza-rülmények közepette kapott Leányvárra lelkészi megbíza-rülmények közepette kapott Leányvárra lelkészi megbíza-rülmények közepette kapott Leányvárra lelkészi megbíza-
tást? A leányvári hívek hogyan segítették munkáját? Milyen tást? A leányvári hívek hogyan segítették munkáját? Milyen tást? A leányvári hívek hogyan segítették munkáját? Milyen tást? A leányvári hívek hogyan segítették munkáját? Milyen 
segítségüket tartja említendınek?segítségüket tartja említendınek?segítségüket tartja említendınek?segítségüket tartja említendınek? 

1988-ban Merva Laci bácsi nyugdíjazásakor kaptam 
„odallagos ellátásra” Leányvárt.  A templom 
„törzsközössége” mindig jóindulatúan viselkedett velem. 
Hamar elfogadták „gyermekeimet” ( a lakásotthon állami 

gondozott gyerekei) is, amit kértem, szívesen segítettek. 
Különösen sok segítséget kaptam Erdély Jenı bácsitól, majd 
az ı halála után Mezıs Gabitól és lelkes csapatától. A temp-
lom takarításakor is mindig akadt segítség. A Német Kisebb-
ségi Önkormányzattól és a Németországban élı leányváriak-
tól is sok segítség érkezett. 

Szehr Margit elıször a gyermekek nevelésével, majd a 
templom és környékének gondozásával tett kiemelkedı mun-
kát. 

 
Milyen természető nehézségei voltak a beilleszkedés során?Milyen természető nehézségei voltak a beilleszkedés során?Milyen természető nehézségei voltak a beilleszkedés során?Milyen természető nehézségei voltak a beilleszkedés során? 
Nehézséget nem tapasztaltam. 
 
Az új épület, a Szent Erzsébet Lakásotthon új funkciója, Az új épület, a Szent Erzsébet Lakásotthon új funkciója, Az új épület, a Szent Erzsébet Lakásotthon új funkciója, Az új épület, a Szent Erzsébet Lakásotthon új funkciója, 

illetve az azokat motiváló tényezıkilletve az azokat motiváló tényezıkilletve az azokat motiváló tényezıkilletve az azokat motiváló tényezık 
Az új épület – elnevezésének megfelelıen – „Hivatásırzı 

Ház”. A különféle nehézségekkel küzdı papok és egyházi 
személyek számára kíván szakszerő segítséget nyújtani éle-
tük rendezésére és hivatásuk megerısítésére. 

 
A Dr. Erdı Péter bíboros úr kérésére vállalt új munkakörei-A Dr. Erdı Péter bíboros úr kérésére vállalt új munkakörei-A Dr. Erdı Péter bíboros úr kérésére vállalt új munkakörei-A Dr. Erdı Péter bíboros úr kérésére vállalt új munkakörei-

nek pontos megnevezése, új beosztása, székhelyenek pontos megnevezése, új beosztása, székhelyenek pontos megnevezése, új beosztása, székhelyenek pontos megnevezése, új beosztása, székhelye 
Megbízásom három feladatra szól: A Fıszékesegyházi 

(Vár) Plébánia plébánosa, a Bazilika gondnoka és a Kincstár 
igazgatója lettem. A kriptától a kupoláig, a teremırtıl a biz-
tonsági ırig, a Kincstár anyagának megóvásától a szertartá-
sok méltó lebonyolításáig, mind az én felelısségem. 

 
A falunkban töltött 20 éves lelkészi munkájának legfonto-A falunkban töltött 20 éves lelkészi munkájának legfonto-A falunkban töltött 20 éves lelkészi munkájának legfonto-A falunkban töltött 20 éves lelkészi munkájának legfonto-

sabb eredményét hogyan összegezné?sabb eredményét hogyan összegezné?sabb eredményét hogyan összegezné?sabb eredményét hogyan összegezné? 
Lehet, hogy szerénytelenség, de talán azt mondhatom, amit 

a búcsúzó Szt. Pál: „Jó harcot harcoltam, a hitet megtartot-
tam.” S talán segítettem másoknak is megtartani. Ha erre 
emlékeznek, többet ér, mint az, amit anyagiakban alkottam. 

 
Milyen gondolatokkal búcsúzik a leányváriaktól?Milyen gondolatokkal búcsúzik a leányváriaktól?Milyen gondolatokkal búcsúzik a leányváriaktól?Milyen gondolatokkal búcsúzik a leányváriaktól? 
Remélem, hogy a Piliscséven és Leányváron eltöltött békés 

idık „feltöltöttek” annyira, hogy az itt kapott energia sokáig 
kitart. 

Azt kívánom mindenkinek, hogy ık is találják meg belsı 
békéjüket, éljenek másokkal is békességben, és szebb lesz 
körülöttünk a világ. 

 
Hát ilyen tömör és egyszerő szeretett plébánosunk receptje 

a szebb, békességesebb élethez. Felemelı hitvallás ez, s 
folytathatnám a búcsúmisén fogalmazott szép mondataival. 

Jézus búcsúját idézte tanítványaitól. Ahogy én szeretlek 
benneteket, úgy szeressétek ti is egymást - volt a bibliai 
történet. Világos és szép üzenet ez falunk lakóinak. S bemu-
tatkozó miséjén a két községet Piliscsévet és Leányvárt a 
béke szigetének nevezte a zsúfolt bazilikai istentiszteleten. 

A búcsúmisén többen köszöntötték, és kisebb aján-
dékokkal hálálták meg munkáját. Mit ajándékozott İ ne-
künk?  

Helyet adott mindenkinek, aki szépet és jót akart kis fa-
lunkban. Tisztelte és segítette a község régmúltját ápoló 
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német kisebbség munkáját. Örömmel vette és bátorította a 
német templomi énekeket éneklı kórust, a keresztút régi 
német nyelvő táblaképei is visszakerültek a felújított temp-
lomba. A falu volt polgármestere helyett, ı adott helyiséget a 
Lakásotthonban a Kisebbségi Önkormányzatnak, amelynek 
folyományaként hétezer márkás német támogatást kapott 
községünk. A lakásotthonban tarthatták népi táncpróbáikat a 
fiatalok. Otthont és ellátást adott a hazalátogató németországi 
leányváriaknak. A kitelepítési évfordulón tartott em-
lékmisén - amelyet a Magyar Rádió egyenes adásban közve-
tített- a Szent István-i örökség szellemében beszélt az idete-
lepült svábság értékeirıl. A templomépítı ıslakosság az 
Isten házának fıoltárát egy szentélető Árpád-házi királylány 
alamizsnát osztó képével díszítette, melyet plébános úr resta-
uráltatott. Bízunk benne, hogy a Szent Erzsébet évi helyi 
ünnepségek keretében is vendégünk lehet a plébános úr! 

A mi templomunkban Isten és az emberek egymás iránti 
szeretetérıl hallhattunk még akkor is, amikor plébános úr 
bíztatást kaphatott a megbocsátás és felebaráti szeretetet 
honatyáink parlamenti gyakorlatából. Nekünk nem mondták 
el a templomban, hogy mit csináljunk a szavazófülkében. 

Bár a léleképítés elsıdlegességét többször is hangsúlyozta 
plébános úr, de alkotásai közül mégis kiemelném a Lakásott-
hon megépítését, és az azt követı tartalmi munkát. 

Egy 16 oldalas színes nyomású reprezentatív füzetben 
magyar és német nyelven fogalmazta meg az építkezés célját, 
történetét. Felsorolja a támogatókat, a kivitelezıket, az ava-
tás programját. Olvashatunk Leányvár történetérıl, a német-
ség történetérıl, templomunk védıszentjérıl, és annak rózsa-
csodájáról. 

Napjaink avatóünnepségein tolakodnak a különbözı rangú 
intézık, szervezık, hivatalnokok. Van ökörsütés meg hordó-
gurítás, szalagvágás. Az említett kiadvány fotóiról csak az 
elhelyezett gyerekek és az építımunkások harcai köszönnek 
ránk. Ezt is úgy csinálta, ahogy életét élte szerényen, egysze-
rően, attrakció nélkül. Boldog volt, amikor megtelt a sokat 
szenvedett gyermekekkel az új, szép épület. Újszerő és mo-
dellértékő volt, hogy a különbözı intézetekben elhelyezett, 
gondozott gyermekek testvéreikkel együtt Leányváron kap-
tak felügyeletet és gondozást. A négy Sándor testvér és a 
négy Varga testvér az otthon elsı lakói voltak. Elıttem az 
egyik táncos délutáni kultúrotthoni szereplés, ahol az otthon 
kis lakói is a többi gyermekkel együtt népviseletben táncol-
tak a színpadon, plébános úr pedig mosolygó tapssal vette, 
hogy a gyermekek lassan-lassan visszatalálnak a közösségi 
életbe. 

Az összes gondozott gyermek sportolt. Hetente háromszor 
jártak a jó hírő leányvári cselgáncsozók edzéseire. A gyerme-
kek azóta felnıttekké váltak, és bizonyára egész életükre 
kiható indíttatást kaptak Leányváron. 

Községünk egynémelyik „lokálpatriótája” az otthon célját 

kommentálva a leányvári érdekekrıl beszélt, nem értette a 
felülemelkedni tudó általános értékeket. 

Plébános úr gyakorlatában a szegényeket, elesetteket patro-
náló Szent Erzsébet üzenete így kapott 20. századi értékelést. 
Községünk elmúlt hatvan évének legszebb épülete készült el 
a templomkertben, s nemes, egyetemes célokat szolgál ma is, 
s ha községünk akkori elöljárói jobban képviselték volna a 
helyi érdekeket, megvásárolhatták volna a község számára is 
a szép, egyházközségi tulajdonban lévı épületet. 

Felújított, kényelmesen berendezett plébániát és szép, gon-
dozott templomot bízott utódjára az egyház. Bizonyára ıt is 
segíteni fogják azok a szorgalmas és önzetlen hívık, akik a 
templom rendezvényein, gondozásában mindig is példát 
mutattak. Gerli Józsefné, Nagy Józsefné (Kálvária út), Párizs 
Lajosné, Gurály Antalné, Gerstner Ferenc, Ecker Imre, Ko-
vács István, Klotz Ferenc, Papp Pál, Szehr János és még 
sorolhatnám azokat az idısebbeket, akiknek aprólékos mun-
kája a templomi tiszta szınyegek, a szép virágok, a hímzett 
terítık láttán köszön vissza ránk. 

Szehr Margit munkáját a plébános úr már kiemelte, de a 
többiekkel együtt neki is köszönjük sok-sok fáradozását, 
amit a templom, a plébánia és környezete tisztaságáért és 
rendjéért tettek és tesznek. 

A búcsúmisén sokunk örömére a helyi önkormányzat dön-
téseként Tóth János polgármester A Leányvár Díszpolgára 
oklevelet nyújtotta át plébános úrnak községünkben kifejtett, 
közel két évtizedes alkotó munkássága szép közösségi elis-
merést kapott, gratulálunk hozzá! 

 
Tisztelt plébános úr! A búcsúmiséjén azt fogalmazta meg 

részünkre, hogy Önnek az lesz az elégtétel és öröm, ha a 
leányváriakról jókat fog hallani, hogy itt békességben, egyet-
értésben, egymást segítve élnek az emberek. Napjainkban ez 
igazán aktuális kívánság, s mi – remélem a többség is így 
gondolja – igyekezni fogunk. 

Távozása egy kis őrt hagyott maga után, de egy csipetnyi 
öröm és büszkeség is van bennünk, amely abból fakad, hogy 
a mi plébánosunk a magyar katolikusok legfıbb templomá-
ban, az esztergomi bazilikában hirdetheti Isten igazságát. 

A „béke szigetérıl” kívánunk Önnek jó erıt és egészséget 
új, felelısségteljes munkájához! 

Sokan és szeretettel gondolunk Önre! Kísérje siker a Jóis-
ten és az emberek szolgálatában végzett további áldásos 
munkáját!  

 
Dr. Szakmár János 

 
P. S. Plébános úr az emlékezı írás megjelenése elıtt, szept-

ember 5-én töltötte be 57. életévét! 
 

Isten éltesse születésnapja alkalmából! 
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Anyakönyvi hírek 

 
Megszületett:  
Hundzsa Ágota és Gálicz Ferenc fia Dávid  
2007. július. 2. 
Gálicz Györgyi és Béres Tibor lánya Boglárka  
2007. július 3. 
Albert Krisztina és Urbán Gyula lánya Laura Boglárka  
2007. július 12.  
Csobán Zsuzsanna és Valek Vilmos fia Vilmos  
2007. július 19. 
 
Házasságot kötött:  
Hirsch Fruzsina Anikó és Hanzelik Gábor  
2007.augusztus 18. 
 
Elhunytak:  
Bedrony János Erzsébet u. 65. 2007. május 9. 
Virág József Szent Erzsébet köz 4. 2007. július 25. 
Kiss Gábor Erzsébet u. 7. 2007. július 26. 
Solymosi György Erzsébet utca 158. 2007. augusztus 6. 
Gulyás Sándorné Bécsi út 52. 2007 augusztus 24. 
Török Imre Bécsi út 164. 2007. augusztus 27. 
 
Születésnapjukat ünneplik:   
Sok boldogságot és jó egészséget kívánunk 
augusztusban és szeptemberben született pol-
gártársainknak. Külön gratulálunk a szép ke-
rek évfordulóhoz:   
Gleboczki Józsefné (60) Erzsébet utca 86. 
Pfluger Antal (60) Bécsi út 83. 
Kollár Frigyes (60) Petıfi u. 5.  
Soproni Lászlóné (70) Bécsi út 8.  
Gyıri János (70) Erzsébet u. 157. 
Rácz József (60) Erzsébet u. 45. 

Értesítjük a tisztelt lakosságot, hogy 
Leányvár község Képviselı-
testülete  
2007. október 2-án (kedd) 18 órai 
kezdettel KÖZMEGHALLGA-
TÁST tart.  
Helye: Mővelıdési Ház nagyterme. 
 

    
Szeretnénk köszönetet mondani min-Szeretnénk köszönetet mondani min-Szeretnénk köszönetet mondani min-Szeretnénk köszönetet mondani min-
dazoknak, akik szeretett családtagunkat, dazoknak, akik szeretett családtagunkat, dazoknak, akik szeretett családtagunkat, dazoknak, akik szeretett családtagunkat, 
Solymosi Györgyöt elkísérték utolsó útjá-Solymosi Györgyöt elkísérték utolsó útjá-Solymosi Györgyöt elkísérték utolsó útjá-Solymosi Györgyöt elkísérték utolsó útjá-
ra, és sírjára az emlékezés virágait helyez-ra, és sírjára az emlékezés virágait helyez-ra, és sírjára az emlékezés virágait helyez-ra, és sírjára az emlékezés virágait helyez-
ték.ték.ték.ték. 

A gyászoló család 
    

Jöjjön el a te országod:Jöjjön el a te országod:Jöjjön el a te országod:Jöjjön el a te országod: 
hogy te uralkodjál bennünk kegyelmeddelhogy te uralkodjál bennünk kegyelmeddelhogy te uralkodjál bennünk kegyelmeddelhogy te uralkodjál bennünk kegyelmeddel 

és vezess bennünket a te országodba,és vezess bennünket a te országodba,és vezess bennünket a te országodba,és vezess bennünket a te országodba, 
ahol színed látása homálytalan, ahol színed látása homálytalan, ahol színed látása homálytalan, ahol színed látása homálytalan,  

szereteted tökéletes,szereteted tökéletes,szereteted tökéletes,szereteted tökéletes, 
barátságod boldogságot árasztó, barátságod boldogságot árasztó, barátságod boldogságot árasztó, barátságod boldogságot árasztó,  

élvezésed örökké tartó.élvezésed örökké tartó.élvezésed örökké tartó.élvezésed örökké tartó. 
Assisi Szt. Ferenc (Expositio in Pater Noster, részlet) 

Zenetanulás helybenZenetanulás helybenZenetanulás helybenZenetanulás helyben 
 
Az Aqiuncum - Szántó Alapfokú Mővészetokta-
tási Intézmény 2007. szeptember 1-jétıl, Leány-
váron a következı mővészeti tárgyak oktatását 
tudja elindítani, megfelelı létszám esetén: gitár, 
zongora, ütıhangszerek, hegedő, zeneovi, mo-
dern tánc, társastánc 
Jelentkezés, információ:  
Bólya Annamária: 06 70 232 0092 
Szabóné Érdi Mónika: 06 20 974 8812 

Közösségi célú vasgyőjtés lesz a faluban, Közösségi célú vasgyőjtés lesz a faluban, Közösségi célú vasgyőjtés lesz a faluban, Közösségi célú vasgyőjtés lesz a faluban, 
szeptember 29szeptember 29szeptember 29szeptember 29----én, szombaton reggel 6 órá-én, szombaton reggel 6 órá-én, szombaton reggel 6 órá-én, szombaton reggel 6 órá-
tól. Kérjük a falu lakóinak segítıkész hozzá-tól. Kérjük a falu lakóinak segítıkész hozzá-tól. Kérjük a falu lakóinak segítıkész hozzá-tól. Kérjük a falu lakóinak segítıkész hozzá-
állását! Az összegyőjtött pénzt a sportöltözı állását! Az összegyőjtött pénzt a sportöltözı állását! Az összegyőjtött pénzt a sportöltözı állását! Az összegyőjtött pénzt a sportöltözı 
zuhanyblokkjának felújítására fordítjuk.zuhanyblokkjának felújítására fordítjuk.zuhanyblokkjának felújítására fordítjuk.zuhanyblokkjának felújítására fordítjuk.  

Hamvas András 


